Дополнительный Материал 
Для Международного Женского Дня Молитвы 2025
Идеи для Молитвенного Служения

Международный Женский день Молитвы является огромным благословением для вашей общины.  Вы можете организовать различные молитвенные мероприятия используя привычую форму молитвы или разнообразить новыми молитвенными моделями, молясь о представленных просьбах. Выбирайте форму молитвы, которая вам подходит [в которой вы чувствуете себя комфортно] и которая приемлемы в вашем культурном контексте.

Подготовьте наглядные пособия, например: баннеры, закладки, раздаточные материалы и т. д. Вы можете использовать цитаты о молитве из книги «Путь ко Христу» или другие:

«В молитве мы открываем наше сердце Богу как другу. Это необходимо не потому, что Богу неизвестно, кто мы такие, но для того, чтобы помочь нам принять Его». (Эллен Г. Уайт (1892), Путь ко Христу, 93.2). 

«Молитва приближает не Бога к нам, а нас к Богу». (Эллен Г. Уайт (1892), Путь ко Христу, 93.2).

«Мы можем быть настолько близки к Богу, что в любом неожиданном испытании наши мысли будут обращаться к Нему так же естественно, как цветок обращается к солнцу». (Эллен Г. Уайт (1892), Путь ко Христу, 99.4). 


Богослужение «Протяни руку»

Адаптируйте предложенный порядок богослужения, чтобы он соответствовал модели, которой обычно придерживается ваша община во время торжественных богослужений, включая специальную музыку, участие в ответах на вопросы или чтение стихов. (Вы также можете использовать различные формы молитвы.

Молитвы на открытие и закрытие могут совершать молодые женщины, поскольку они также находятся в центре внимания Отдела Женского Служения.

Молитва пастора. Вы можете попросить четырех женщин помолиться о нуждах общины и отдельных членов церкви. Каждая женщина может вести специальный молитвенный блок, следуя разделам молитвенной модели ПИБП (Поклонение, Исповедь, Благодарение, Прошение).

Детская история. В конце детской истории попросите детей поблагодарить Бога за Его творение и за любую часть своего тела (глаза, уши, руки и т. д.), потому что они тоже чудесно созданы. Если вы доверяете кому-то из детей, предложите ему или ей резюмировать все, о чем говорилось, в заключительной молитве, прежде чем дети вернутся на свои места.

 Заключительная молитва. Попросите членов церкви провести минуту тихой молитвы, прежде чем завершить богослужение молитвой, потому что «...тайная молитва... - это жизнь души» (Эллен Г. Уайт (1892), Путь ко Христу, 98.2).


Найдите время для молитвы

Однажды я встал рано утром
И сразу же бросился в путь.
Мне нужно было сделать так много.
что у меня не было времени на молитву.

Проблемы просто сыпались на меня,
и каждая задача становилась все тяжелее.
Почему Бог не помогает мне, спрашивал я;
Он ответил: «Ты не просил».

Я хотел видеть радость и красоту,
Но день тянулся, серый и мрачный.
Я спрашивал себя, почему Бог не показывает мне.
Он ответил: «Ты не искал».

Я пытался войти в Божье присутствие,
Я перепробовал все ключи в замке.
Бог мягко и с любовью укорял меня;
«Дитя Мое, ты не постучалась».

Сегодня утром я проснулся рано,
и остановилась, прежде чем начать день.
Мне нужно было столько всего сделать.
что мне пришлось уделить время молитве.

Автор неизвестен









Семинар «Открывая радость быть Его дочерью»

Идеи для молитвенных мероприятий

1. В начале (выберите одно или несколько составляющих молитвы, подходящих для вашей группы):

- Молитва благодарения. Выделите время для молитвы в группах. Попросите женщин разделиться по два-три человека (или больше, если они сидят за столами выразить в молитве то, за что они благодарны сегодня, в одном предложении. Если позволяет время, можно помолиться еще раз по очереди, поблагодарив Бога, также в одном предложении. Предложите участникам прославить Бога за то, что еще не было упомянуто.

- Молитвенные просьбы. Подготовьте корзинки для письменных молитвенных просьб - одну с надписью «Молитвенные просьбы за других» и другую с надписью «Молитвенные просьбы за меня».  Попросите женщин написать свои молитвенные просьбы за других и за себя (предоставьте листочки бумаги и ручки/карандаши). И пусть женщины напишут и положат свои просьбы в одну или обе корзины. 

- Ходатайственные молитвы. Предоставьте специальное пано, где можно прикреплять молитвенные просьбы. Попросите женщин написать имена своих детей, членов семьи или друзей, за которых они хотят молиться, на липких записках и поместить записки на стену или плакат.

 - Молитва благодарности с зеркалом. Подготовьте место, где будет стоять зеркало, предварительно закройте его тканью.  
Напишите на зеркале (рядом или над ним): «Любимый человек Бога». Попросите каждого участника (по очереди в течение дня) заглянуть в зеркало и поблагодарить Бога за человека, которого они видят, и поблагодарить за Божью любовь к этому человеку.


2. В конце (выберите одно или несколько молитвенных форм, подходящих для вашей группы):

- Молитвенные просьбы. Если вы использовали две корзины для молитвенных просьб, попросите одну женщину помолиться за все просьбы в корзине с молитвенными просьбами «о других», а другую - за все молитвенные просьбы в корзине «обо мне».

- Ходатайственные молитвы. Если вы использовали молитвенное пано, попросите одного или нескольких человек помолиться о всех именах на этой стене. Вы также можете попросить женщин выбрать несколько имен с этой стены и продолжать молиться за них дома в течение года. 

- Молитвы за участников семинара. Попросите нескольких человек помолиться об одной черте благочестивой женщины, упомянутой на семинаре, чтобы Бог помог участницам стать такими благочестивыми женщинами. Если вы разделили женщин на группы за столами, каждая женщина в группе может молиться за всех сидящих за столом, чтобы они получили, развили или взрастили одну из упомянутых черт характера. 

- Молитвы за женщин по всему миру. Проведите специальную молитву о всех женщинах в нашей церкви и о женщинах за пределами церкви, о их проблемах и трудностях.

- Молитвы о женщинах, которые борятся с одной или несколькими сложными проблемами. Помолитесь в группах о женщинах, которые испытывают одну или несколько критических проблем: насилие, бедность, проблемы со здоровьем, неграмотность, большая нагрузка на работе, отсутствие возможностей в служении. Каждая группа может молиться об одной из этих проблем, чтобы эти женщины почувствовали Божье присутствие и Его любовь и поняли, что они - Его особенные дочери.

[bookmark: _GoBack]- Молитвенная прогулка. Вы можете организовать молитвенную прогулку делая остановки для молитвы: в зале или во дворе вашей церкви или в другой части помещения, молясь о приобретении качеств, озвученных в семинаре. 

- Молитва благодарности с зеркалом. Независимо от того, молились ли вы в начале или нет, вы можете подарить участникам семинара маленькие зеркальца с надписью «Любимый человек Бога». В завершение можно помолиться, поблагодарив Бога за всех, ведь каждый из них - особенный и любимый Богом человек.
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