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23 апреля 2012 г.
Дорогие сестры,
Приветствую Вас радостью во имя Иисуса нашего спасителя и друга. Наверное, не проходит и дня, чтобы я не услышала ужасную историю о женщине или девушке, которая испытала насилие или умерла в результате насилия. Это мир, в котором мы живем. Грех, боль, горе, болезни и слезы, все это является частью той жизни, в которой мы живем день ото дня. Мы делимся историями из нашей жизни, наших близких друзей и членов семьи или сестер из-за границы. Вне зависимости от ситуации эти истории уже никогда не стереть из памяти.

Со временем у многих людей вырабатывается иммунитет на боль которую испытывает жертва и ее семья в результате насилия. Вне зависимости от того кем является эта женщина или ребенок, их боль, их страдания  - это моя забота. Наша программа профилактики насилия на этот год называется «Движимые состраданием». Плачь страдающих людей, должен быть услышан, их истории надо рассказывать и пересказывать, и женщины Божьи по всему земному шару должны продолжать молиться о страдании, которое так очевидно. Мы никогда не должны говорить, что у нас выработался иммунитет по отношению к боли и страданиям. Для тех, кто был подвержен насилию  луч надежды, если кто-то где-то молится о них, защищает и вступается за них.

Знаем ли мы обо всех страдающих женщинах? Нет. Но потому что мы все являемся частью одной всемирной церкви, то мы продолжаем направлять петиции нашему небесному Отцу. Шерон Плет-МакДональд позволяла Богу говорить через нее на протяжении многих лет на те темы, с которыми сталкиваются женщины. Мы очень рады, что она подготовила программу для этого года о профилактике насилия. Пусть каждое слово будет благословением для слушателей и побудит нас для добрых дел во имя Иисуса Христа.
С уважением,
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Хезер-Даун Смолл,

Директор
Об авторе
Шерон Плетт-МакДональд, директор Отдела женского служения, Отдела здоровья и Отдела Работы с инвалидами Британской Унионной Конференции. Она также является координатором Стратегии психического здоровья Британской Унионной Конференции. А также она является автором нескольких книг, включая следующие:

Body Beautiful

Body Clock

Brain Health: How to Handle Your Head

Embracing the Challenges of Life and Loving It: the A-Z of Inspirational Living

God’s Word as Therapy

Healing Hearts, Restoring Minds: The A-Z of Emotional Wellbeing

Stressed? How to Handle the Pressure
The Little Book of Health for Children and Teens
The Little Book of Health for Men
The Little Book of Health for Women
The Little Book of Health for Seniors
The Little Book of Intimacy
ПРЕДЛАГАЕМЫЙ ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ БОГОСЛУЖЕНИЯ
День профилактики насилия - август 2012 г.
Призыв к поклонению
Псалом Давида
1. Благослови, душа моя, Господа,

и вся внутренность моя — святое имя Его.

2. Благослови, душа моя, Господа

и не забывай всех благодеяний Его.

3. Он прощает все беззакония твои,

исцеляет все недуги твои;

4. избавляет от могилы жизнь твою,

венчает тебя милостью и щедротами;

5. насыщает благами желание твое:

обновляется, подобно орлу, юность твоя.

6. Господь творит правду и суд всем обиженным.

7. Он показал пути Свои Моисею, сынам Израилевым — дела Свои.

22. благословите Господа, все дела Его, во всех местах владычества Его.

Благослови, душа моя, Господа!

 (Псалтирь 102:1-7, 22) 

Обращение к Богу
Гимн прославления: «I Must Tell Jesus»
Чтение Священного писания
«Видя толпы народа, Он сжалился над ними,

что они были изнурены и рассеяны, как овцы, не имеющие пастыря.

(Матфея 9:36) 
Пожертвования
Детская история
«Может ли Бог быть любящим отцом?»
Специальная программа
Признание или награждение местной организации или человека, которые 

Безвозмездно оказывали поддержку и защиту жертвам жестокого насилия в семье и сексуального насилия

Литания
Молитва
(Молитва о тех, кто пострадал от жестокого обращения в семье, потерь связанных с насилием о тех, кто оказывает им помощь и поддержку)

Музыкальная программа
Проповедь
«Движимые состраданием»

Обращение и молитва
Псалом на закрытие богослужения: «Что за друга я имею»

Благословение
Детская история
«Может ли Бог быть любящим отцом?»
Автор Линда Кох, директор Отдела женского служения Генеральной Конференции

ТЕМА:
Небесный Бог – это любящий Отец.

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ:
«Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него» (1 Ин. 4:9).

Шаги становились все громче и громче! Страх охватывал сердце девяти летней Ли Лайен, которая пыталась спрятаться под своей кроватью, надеясь что в темноте отец не найдет ее. Она больше не могла такое терпеть. Это было очень больно!

«Ах, Лайен, ты где? Принеси мне мои тапки, ленивая свинья! Дверь распахнулась, и полупьяный мужчина с грубым взглядом громко закричал. «Ты думаешь, ты можешь от меня спрятаться? Ни в коем случае!»

Ты как твоя мать. Не способна ни на что кроме как плакать. Совершенно бесполезная! Бегом сюда или я переломаю твои кости!» промычал отец Ли Лайен.


Такое происходило очень часто а иногда каждый вечер что Ли Лайен хотелось умереть покинув этот мир. Как она могла родиться в такой семье? Другие родители любят своих детей. Но только не ее отец!


Мать не выдержала такой жестокости и ушла из семьи, когда девочке было всего семь лет. Этот злой отец проводил все больше и больше времени, сначала выпивая, а затем напиваясь при этом теряя одну работу за другой. Он избивал Ли Лайен так сильно что ее рука была поломана несколько раз. Иногда он тушил сигареты на ее руках, ногах и даже на теле. Каждый вечер она плакала до тех пор, пока не уснет, каждый раз задавая себе один и тот же вопрос: «Сколько еще пройдет времени пока кто-то спасет меня? Боже если Ты действительно есть на небесах, пожалуйста, спаси меня!» взмаливалась она.

Помощь наконец пришла когда бабушка Ли Лайен собралась с духом и написать заявление в полицию и в службу социального обеспечения на девочкиного отца. Он был арестован и Ли Лайен получила разрешение жить вместе с бабушкой по материнской линии до конца жизни. Больше никакого избивания, страха и слез!
Ли Лайен провела остаток своего девства и подростковый период жизни в любящем и счастливом доме ее бабушки. Она начала упорно заниматься и очень хорошо училась в школе. Одноклассники и друзья очень хорошо приняли ее. Но она часто была неуверенна в себе и страдала от низкой самооценки. И ей уже будет очень непросто доверять взрослым, особенно мужчинам!
Ли Лайен выросла и стала очень красивой молодой девушкой. Божье провидение привело ее в колледж Адвентистов седьмого дня, где она познакомилась с прекрасным евангелием любви. Она стала горячо интересоваться Библией и в течение года она решила принять крещение. Ее преподаватель Библии занимался с ней два раза в неделю вместе с еще двумя другими однокурсниками. Ли Лайен изучала темы с огромным энтузиазмом и даже задавала много вопросов. Но она остановилась на третьем уроке, когда она дошла до концепции того, что Бог является любящим Отцом, который возлюбил нас и послал Своего Сына умереть за нас на кресте. Как такое вообще возможно?
«Это невозможно! Любящий Отец?» Ли Лайен воскликнула с неверием.
«Отцы причиняют боль своим детям! Они бьют их, когда они злятся! Они не любят своих детей» она строго покачала головой.
«Если Бог является любящим Отцом, почему Он тогда не оградил меня от всех избиений моего отца?».

Эта идея не давала покоя Ли Лайен на протяжении многих недель и даже месяцев. Это был ее самый большой духовный тупик. Ее преподаватели и однокурсники непрестанно молились о ней, ходатайствуя о том, чтобы Бог открыл ее разум, чтобы она смогла увидеть восхитительную и величественную любовь Бога и Иисуса Христа. Наконец она завершила изучение всех Библейских уроков.
«Ну Ли Лайен ты готова принять крещение на следующий месяца в нашем студенческом городке?» спросил профессор Лим с сияющими глазами.
«Ох, ох, я думаю я немного подожду Доктор» уважительно ответила Ли Лайен.
«Зачем ждать? Бог любит тебя, и Он желает, чтобы была его дитем!» восторженно воскликнул профессор Лим.
«Впусти Его в свое сердце и в свою жизнь и испытай Его и я уверен ты уже никогда не будешь прежней» продолжил профессор Лим. «Запомни Ли Лайен Бог не такой как твой земной отец который обижал тебя и издевался над тобой». 

«Я буду молиться о тебе, чтобы Божья любовь просто наполнила тебя и омыла тебя, чтобы ты смогла откликнуться на его призыв. Когда это произойдет, Он даст тебе силы простить даже твоего земного отца за все те страдания, которые он тебе причинил».

Божий Святой Дух работал над сердцем этой молодой девушки. Спустя три недели глубокой борьбы в сердце, Ли Лайен отдала свою жизнь Богу и приняла крещение в Библейском лагере в колледже.
О, какая радость наполняла сердце Ли Лайен когда она воскликнула: «Придите, воспоем Господу, воскликнем твердыне спасения нашего; предстанем лицу Его со славословием, в песнях воскликнем Ему, ибо Господь есть Бог великий и Царь великий над всеми богами» (Псалтирь 94:1-3).

Да, детство Ли Лайен полное насилия и мучений оставило неизгладимый отпечаток на ее эмоциональное состояние, по человеческим меркам было невозможно снова начать любить и принимать любовь! Какое трагическое влияние могут оказать грешники на человеческую жизнь! Но, Мф. 19:26 заверяет нас в том, что «Человекам это невозможно, Богу же все возможно».
На следующих страницах вы найдете задания для детей:

Картинка для разукрашивания: Иисус и дети
Поиск слов: Дети, усыновленные Богом
Постоянные мероприятия для детей
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Иисус и дети
Взято из раскраски «Thru-the-Bible» для детей 4-8 лет. © 1986 г., 1988 г. Standard Publishing. Used by permission. Reproducible Coloring Books may be purchased from
Standard Publishing, www.standardpub.com, 1-800-543-1301. 

Sermons4Kids.com
Дети, усыновленные Богом
Его неизменным планом всегда было усыновить нас в Свою семью через Иисуса Христа. Для Него это великая радость. Еф. 1:5.

На основании Еф. 1:3-14.
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Постоянные мероприятия для детей
1. Плакаты/рисунки (1-2 класс)

Попросите детей нарисовать рисунки или сделать плакаты того как в их представлении можно предотвратить насилие. Плакаты можно повесить в церкви. Каждый участник должен получить небольшой подарочек.
2. Стихи/короткие истории (3-5 класс)

Попросите детей написать стих или историю о предотвращении насилия
3. Сочинение (6-8 класс)
Дети могут написать сочинение на одну-две страницы, описывая как можно предотвратить насилие дома, или как церковь или общество могут сотрудничать, чтобы помочь жертвам насилия и их детям.

4. Социальные проекты (9-12 класс)
· Собирать одежду, игрушки, игры и т.д. для местных приютов

· Собирать средства, чтобы оказать помощь жертвам насилия и их детям
· Научиться быть старшим братом или сестрой для детей, которые были подвержены жестокому обращению

· Подготовить и показать сценки, игры о предотвращении насилия 
· Проводить форумы по профилактике насилия
· Показывать пример поведения исключающего насилие
· Приглашать пары создавать и сохранять здоровые взаимоотношения

· Поговорить с руководителями церкви и помочь им поднять этот вопрос в школах и церквях

· Принимайте участие в занятия в группе и подавайте другие идеи, чтобы помочь предотвратить жестокое обращение и насилие в семье
Литания
Руководитель: 
Наш Бог Творец, Который создал нас по Своему образу, благодарим Тебя за всю красоту земли и данное нам преимущество заботиться о ней и друг о друге. Мы признаем, что иногда у нас не получается жить согласно Твоему высшему призванию и иногда мы не позволяем справедливости струится подобно мирной реке превосходя наше понимание. Помоги нам находить способы и собраться с духом, чтобы жить, призывая к справедливости наших сестер повсюду.
Община:

Господи, мы признаем, что настало время молитвы, но мы также должны обратиться к верующим которые стоят против несправедливости, предрассудков и других предубеждений которые осаждают человечество. Благослови нас неприятием дешевых сенсаций, полуправды, поверхностных взаимоотношений и чтобы как можно меньше использовали в наших интересах наших меньших братьев. 
Руководитель:

Мы умоляем Тебя, дорогой Бог, принимая и радуясь разнообразию людей, знаний и достижений, чтобы Ты продолжал изливать Твой Дух Святой на нас. Благослови нас большей мудростью, чтобы мы верили, что мы можем изменить мир, предпринимая то, что другие считают невозможным для возрождения веры и праведности среди людей.

Община:

Прости нас Господи что мы не оправдали идеала Твоих ожиданий любить другу друга как Христос любит нас. Пошли нам слезы сострадания к голодающим, бездомным, отверженным и жертвам насилия, чтобы мы протягивали руки помощи, чтобы утешить и открыть наши сердца сострадания, чтобы обратить их боль в радость.

Все вместе:

Господи, восстанови состояние наших сестер, которые пострадали от жестокого обращения и всех людей, которые испытывали по отношению к себе несправедливое отношение, угнетение, которые были использованы. И сейчас, когда мы собрались вместе чтобы принять и радоваться данному нам Богом разнообразию. Пусть Твое лицо воссияют над нами и нашими детьми. Помоги нам увидеть облик справедливого будущего и мечтать о том что будет когда мы достигнем нашей цели благодаря Твоей силе и власти. Помоги нам поступать согласно нашим проповедям, творить правду, любить добро и ходить в смирении пред Тобой, наш Бог. Аминь.

Проповедь
«Движимые состраданием»

Автор Шерон Плет-МакДональд©

Цитата из Священного писания:
«Видя толпы народа, Он сжалился над ними, что они были изнурены и рассеяны, как овцы, не имеющие пастыря» (Евангелие от Матфея 9:36).
I. ВВЕДЕНИЕ
Безусловно, по совести это должно быть начертано железным пером на скале, чтобы те, кто пренебрегают милосердием, состраданием и добродетельностью, те, которые игнорируют бедных, нужды страдающих людей, те, кто не проявляет доброжелательности и вежливости по отношению к другим, ведут себя таким образом, что Бог не может сотрудничать с ними в совершенствовании их характера. Культуры ума и сердца легче достигнуть если мы испытываем нежнок сочувствие по отношению к другим с которыми мы делимся нашими благами и привилегиями чтобы облегчить их нужды. (Counsel for the Church, 283.4).
Определение:

Сострадание
-
глубокое сочувствие чужому страданию, сопутствующее желанием

облегчить его.
Давайте обратим внимание на сострадание Иисуса и то, как Он относился к страдающим людям. Все мы можем обращаться с другими с состраданием, которое исцеляет разбитые сердца и восстанавливает обеспокоенный разум.
Сегодня наш мир переполнен насилием и презрения друг ко другу. Общество дало начало культуре неуважения, где пренебрегаются просьбы о помощи беззащитных брошенных на произвол судьбы и слабых. Отсутствие сочувствия к страдающим очевидно глядя на их равнодушный отклик на явную нужду. Насилие к тем кто не может себя защитить является очевидным фактором в нашем мире и к сожалению оказывает свое влияние на церковь. 
Иногда из-за невежества или страха мы не всегда правильно реагируем на это. Однако, если мы научимся сострадать людям испытывающим обиду то сможем действовать правильно. Поэтому мы пытаемся предотвратить насилие повысив осведомленность о его негативном влиянии и обеспечить нашу церковь средствами для необходимого осведомления членов церкви. Мы боремся за то чтобы сделать нашу церковь безопасным местом для богослужений, где не будет никакой угрозы насилия. Когда случается насилие мы реагируем с надлежащей эффективностью и состраданием чтобы добиться справедливости и восстановления.
Поддерживая ценность и честь каждого человека мы поддерживаем сохранение барьеров в взаимоотношениях. Относясь искренне и открыто друг ко другу мы отражаем любовь Христа. Это создает положительную атмосферу, чтобы следовать за Христом и для духовного роста. Это благоприятные условия, в которых сердце может быть исцелено и разум восстановлен.
II. СОСТРАДАНИЕ НЕ ВСЕГДА УДОБНО
Проявлять сострадание, значит выйти из зоны комфорта, в особенности, когда сложно понять как себя вести. Настоящий ли это призыв о помощи? Возможно, ли быть сострадательным, и в то же время находится в безопасности? У нас могут быть опасения из-за страха или прошлого негативного опыта; однако как христиан нашей обязанностью является помогать страждущим душам.
Послушайте опыт Шерон Плет-МакДональд, автор программы профилактики насилия на 2012 г.
Личный опыт:
Одним поздним вечером, когда я ехала, чтобы забрать моего мужа с работы я увидела женщину в сильном потрясении, сидящую у дороги. Она махнула, чтобы я остановилась, и я выехала на обочину дороги пока она подошла к пассажирской двери. В тот момент я вдруг поняла, что я была одна в темноте, и вокруг никого не было и возможно кто-то хочет намеренно на меня напасть. Я была на чеку пытаясь определить приближается ли ко мне опасность, или где-то таится поблизости.
Опасаясь разговаривать с посторонними, я прошептала молитву, прося о безопасности и Божьем вмешательстве, прежде чем слегка приспустить стекло окна. 

Женщина, я буду называть ее Мария, плакала. Она просила о помощи, рассказывая свою историю. Мария, наконец, нашла в себе мужество в то утро сбежать из дома, где она длительное время подвергалась жестокому насилию, так как она сознавала, что не хочет подвергать опасности жизнь ее еще не родившегося ребенка. Она жила очень далеко, а билеты очень дорогие. Социальный работник посоветовал ей пойти в приют в соседнем городе, и сейчас Мария умоляла меня отвести ее по данному адресу. 
В моей голове промелькнули всевозможные риски в ситуации, если подвезти куда-то незнакомца, включая обкрадывание, как это случилось с моим мужем, когда он однажды помогал незнакомцу. Как я, будучи христианкой должна поступить в ситуации явной нужды? 
Я решила сказать ей что мы встретимся через несколько кварталов где работал мой муж и я поговорю там с ним что можно сделать. Я испытывала чувство вины, так как я оттолкнула женщину, наблюдая, как она ковыляет вдоль тротуара. Ей было очень больно идти, потому что этим утром ее муж избил ее ноги молотком, но ее отчаянье вынудило ее встретить нас. У Марии была очевидная нужда, поэтому мы отвезли ее в приют, помолились вместе с ней и даже дали ей немного денег.
Возможно, вы бы проявили больше сострадания, особенно в начале, когда рассказчик колебался из-за предусмотрительности. Возможно, вы были бы настолько подавлены своими личными проблемами, что не решились бы ввязываться еще в одну проблему. Всем нам очень часто мешает наш собственный страх или сомнения в подлинности нужды. Иногда слишком сложно выйти из своей зоны комфорта чтобы проявить сострадание поэтому нам нужно задать себе вопрос: «Как бы поступил Иисус?»
III. КАК БЫ ПОСТУПИЛ ИИСУС?

Какую благосклонность, какое сострадание, какое нежное сочувствие Иисус проявлял по отношению к страдающим людям! Сердце, которое бьется в унисон с Его огромным сердцем, наплоенным бесконечной любовью, подарит нам чувство сострадания по отношению к каждой нуждающейся душе и поможет другим увидеть, что мы имеем разум Христа. … Каждая страдающая душа нуждается в сострадании других, и те, чьи сердца наполнены любовью Христа, Его сочувствием, нежностью и состраданием, откликнутся на каждый призыв к их состраданию… (Review and Herald, 16 октября, 1894 г.).
Давайте вернемся к нашему тексту из Священного писания на сегодня: Мф. 9:36.

«Видя толпы народа, Он сжалился над ними, что они были изнурены и рассеяны, как овцы, не имеющие пастыря» (Евангелие от Матфея 9:36).

Ключевые слова в этом тексте Священного писания - видя и сжалился. Нуждающиеся люди привлекают внимание Иисуса «Он увидел». Это не просто мимолетно заметить толпу. Увиденное трогает Его. Нужда находит отклик у Иисуса, и Он не успокоится до тех пор, пока не удовлетворит нужду. 
Евангелие наполнено рассказами о сострадании Иисуса которое проявлялось когда Он исцелял физическое, душевное и духовное состояние людей. Матфей записал еще одни пример.

«И, выйдя, Иисус увидел множество людей и сжалился над ними, и исцелил больных их» 

(Евангелие от Матфея 14:14).
Термин христианин значит последователь Христа. Быть подобным Христу, значит, вести себя так, как бы себя вел Христос, делать то что Он бы сделал. Так как Ии ус был сострадательным, мы тоже должны испытывать сострадание. 

Какие вопросы мучат вашу совесть? Достаточно ли этого чтобы начать действовать? Когда вы смотрите на других, что вы видите? Бог представляет вашему вниманию ужды которые должны быть восполнены. Ваш отклик требует особых действий но действий сплетенных с состраданием.
IV. ЧТО ЗНАЧИТ СОСТРАДАНИЕ? НА ЧТО ОНО ПОХОЖЕ?
1. Сострадательный разум чуток к нуждам других.
2. Сострадательный разум стремиться оберегать благополучие других.

3. Сострадательный разум действует.

4. Сострадательный разум - здоровый разум.

1. Сострадательный разум чуток к нуждам других.

Матфей дает дальнейшие доказательства того что Иисус был чуток к нуждам окружающих Его людей. Давайте прочитаем конец стиха записанного в Мф. 9:36.

«Видя толпы народа, Он сжалился над ними, что они были изнурены и рассеяны, как овцы, не имеющие пастыря» (Евангелие от Матфея 9:36).

Ключевые слова – изнурены, рассеяны, не имеющие пастыря, характеризуют ситуацию, связанную с сострадательными поступками Иисуса.
Иисус смотрит на толпы народа и видит изнуренных людей, чьи жизненные тяготы написаны на их лицах и тяжесть жизни обременяющая их плечи, прогибет их спины к земле. Отчаянное сердце смотрит на них желая оградить их от взгляда других или защитить от боли в будущем. Усталость – это состояние на подсознательном уровне придуманное людьми, которые воевали на войне, чтобы сохранить хоть немного сил которые им кажется что остались. Иисус видит нашу ранимость и воспринимает нашу усталость как нужду в Нем.
Изображение рассеянных овец возможно бесцельно и неуверенно блуждающих показывает отсутствие цели. Это также изображает картину отсутствия поддержки и контактов, откуда можно было бы ожидать помощи. Очень часто люди, которые были подвержены насилию или которым близкие люди причиняли вред, которые по сути должны были защищать их уже не способны снова начать доверять. Недоверие мешает им искать помощи. 
Когда жизненный опыт разрушает чувства и не мешает нам пустить глубокие корни чтобы основаться в жизни, Иисус помогает нам, когда мы в этом нуждаемся, даже если мы не просим о помощи. Очень часто в Ветхом завете Божий народ изображен как овцы без пастыря. Приведем два примера:

«Да поставит Господь, Бог духов всякой плоти, над обществом сим человека,  который выходил бы пред ними и который входил бы пред ними, который выводил бы их и который приводил бы их, чтобы не осталось общество Господне, как овцы, у которых нет пастыря» (Числа 27:16,17).

«Тогда Михей сказал: я видел всех сынов Израиля, рассеянных по горам, как овец, у которых нет пастыря, — и сказал Господь: нет у них начальника, пусть возвратятся каждый в дом свой с миром» (2 Паралипоменон 18:16).
Овцы совершенно беспомощны без пастыря и этот отрывок подразумевает, что духовные руководители не выполняют должным образом свой долг вести, питать, наставлять и оберегать их общины овец. Но и пренебрегаемые овцы имеют надежду. Господь да следует этим правилам изыскивая способы как исцелять их раны, питать и вернуть их обратно от их бесцельного блуждания.
Вам когда-нибудь приходилось попадать в сложную ситуацию, после которой вы чувствовали себя опустошенной? Жизненные травмы выматывают нас, и мы становимся как выжатый лимон. Жизненные испытания могут убить человеческий дух. Негативное влияние неизбежно в речи страдающего, поведении жертвы насилия, и в резком отношении тех которых ранили близкие люди.
Люди, которые перенесли существенную травму в результате насилия, часто упоминают об отсутствии поддержки – настолько они чувствуют себя брошенными людьми и Богом. Очень часто руководители церкви (к которым пострадавшие сразу обращаются за помощью и советом) видят нужду, но не знают, как правильно решить проблему.
Какое облегчение узнать, что сострадательный взгляд Иисуса может обратить различные нужды страдающих людей Он может отреагировать соответственно. Мы можем доверить Ему наше избавление, потому что Он больше всех заинтересован в нас. В жизненных невзгодах Господь обещает всегда быть рядом с нами. Апостол Петр побуждает нас возложить наши бремена на Господа.
«Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас» (1 Петра 5:7).
Если вы нуждаетесь в хорошем примере того как быть сострадательным посмотрите на Бога который отдал Своего Сына чтобы спасти мир, который отвернулся от Него. Если вы хотите узнать, как быть сострадательным посмотрите на Иисуса, который показал пример бескорыстного служения и жертвы.

Когда нас не заботит Иисус, Он особым образом заботится о нас. Когда мир забывает о нас, Он помнит о нас. Когда мы от боли прячем наши глаза от других, Бог проливает слезы. Когда мы отвергаем других, Иисус привлекает их к себе. Когда мы проявляем страх вместо веры, Святой Дух дает нам силу, любовь и здравый разум для эффективного служения тем, кто нуждается в помощи.
2. Сострадательный разум стремиться оберегать благополучие других.
Профессиональные медицинские и социальные работники проходят специальное обучение для того чтобы правильно реагировать и защищать тех кто подвержен серьезному риску дальнейшего насилия в будущем. Их обучают распознавать людей, которые более склонны к насилию. Они обучаются, как противостоять насильнику поощряя реабилитацию, которая поможет прекратить насилие. Сострадательный разум стремиться найти выход, таким образом, помогая жертве. Наш сострадательный Отец желает восстановить эмоциональное состояние всех своих детей и спасти все человечество в независимости как низко они находятся.
Церковь Адвентистов Седьмого дня также занимается вопросом профилактики насилия. Церкви во всем мире проводят кампанию enditnow (прекратите это немедленно) (Адвентисты говорят «Нет» насилию над женщинами) имея позитивный отклик. Это сострадание на практике.

Вы видите кого-то, кто нуждается в помощи? Попросите у  Бога мудрости, чтобы понять, как правильно отреагировать. Вы может не всегда знать, что делать, но если вы будете стараться оберегать благосостояние других, то вы попробуете найти, как помочь.

Отдел Женского служения ГК имеет специальные материалы для рядовых членов церкви. Вы также можете попросить информацию в местной общине, в библиотеке или медицинских учреждениях. Чтобы вы были осведомлены и знали где искать помощи для оказания поддержки пострадавшим. Видя, что вы дорожите им или ею настолько, что вооружились информацией, чтобы им помочь создает платформу доверия.

3. Сострадательный разум действует.
Те, которые хотят получить исцеление, найдут утешение израненной душе. Обычно они находят его, потому что кто-то с сострадательным сердцем уже подумал о них и оказал помощь. Это может быть книга практических советов, молитвенная встреча, ретрит, психологическое консультирование или какие либо другие терапевтические вмешательства, которые бы удовлетворяли потребности пострадавшего. Всегда можно что-то сделать, чтобы придти к положительному исходу.
Сострадательный разум становится голосом в защиту тех, кто не может за себя постоять, прикосновением к тем к которым общество обращает внимание с неохотой и образом Иисуса который умер за всех, чтобы все могли иметь жизнь и жизнь с избытком.
Когда преобладает несправедливость, сострадание размышляет над тем, что можно сделать, чтобы положить конец несправедливости. Когда зло торжествует, и жертвы становятся изгоями, сострадание знает, как утешить и успокоить угнетенных. Когда появляется насилие, сочувствие защищает жертву насилия и ищет способы эмоционального восстановления жертвы.

4. Сострадательный разум - здоровый разум.

Исследования показывают, что состояние женщин, которые внимательны к нуждам других ощутимо позитивно влияет на их здоровье; включая низкое артериальное давление и уровень кортизола в организме. Эти женщины также более восприимчивы к социальной поддержке, которая позволяет им быстрее восстановиться после стресса. Исследования также показали что самоотверженность (бескорыстие) помогает людям лучше сохранять здоровье. Сострадательное отношение фактически помогает нам!

V. ВЫВОД
Хочу обратить ваше внимание на Бога великого утешителя. Посмотрите на Него как на сострадательного Отца, нежно обнимающего вас в объятьях любви. Почувствуйте уверенность в том, что Его сострадательно присутствие дает. Прислушайтесь к Его словам, обращенным к вам прекрасным словам, записанным в Псалмах: «Остановитесь и познайте, что Я — Бог» (Псалтирь 45:11).
Бог побуждает нас иметь мир и покой в Его присутствии, быть уверенными в Его силе, в Его любви, чтобы мы могли точно знать что Он – Целитель, Восстановитель и Избавитель. Он все, в чем мы можем нуждаться. Когда мы отдаем Богу наш беспокойный разум, сердце и раненую душу то Он посылает нам отдых, покой и исцеление.
Если вы попадали в трагические обстоятельства, если вам приходилось сталкиваться с болью, разочарованиями, насилием в любой из ее ужасных форм, у Иисуса есть лекарство от этого всего. Ваш сострадательный Спаситель ожидает, когда Он сможет применить рецепт прописанный вам. В Исаии говорится, что Бог помазал раны Иисуса…
«Возвестить сетующим на Сионе, что им вместо пепла дастся украшение, вместо плача — елей радости, вместо унылого духа — славная одежда…» (Исаия 61:3).

Какие бы жизненные несчастья не навалились на вас; что бы ни заставило вам впасть в уныние; какое бремя бы не было возложено на вас, Бог обещает вам святое преобразование! Примите ту красоту, которую Он предлагает взамен на безобразную жизнь, примите с распростертыми руками утешение, которое Он предлагает вашему сломленному духу. Он обещает восстановить вас.
«Я обложу тебя пластырем и исцелю тебя от ран твоих, говорит Господь. Тебя называли отверженным, говоря: «вот Сион, о котором никто не спрашивает»…(Иеремия 30:17)
То что нам Бог обещает намного больше того что мы можем когда-либо для себя попросить. Павел напоминает нам:

«А Тому, Кто действующею в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чем помышляем, 21. Тому слава в Церкви во Христе Иисусе во все роды, от века до века. Аминь» (Ефесянам 3:20,21).
Что значит, это обетование для тех, кто столкнулся со сложными жизненными проблемами? Иисус может помочь вам победить в вашей борьбе, исцелить вашу боль, 

Превратить ваши неприятности в благоприятные возможности, вашу боль в прославление, ваши проблемы в возможности, ваше испытание в свидетельство, переживание в триумф и исцелить ваши раны. Он превратит вас из жертвы в победителя! Аллилуйя! 

Вы должны знать, что бы ни произошло в вашем прошлом, вне зависимости от нынешних обстоятельств, и что бы вас не ожидало в будущем, Бог пошлет исцеление вчерашнего дня, помощь на сегодняшний день и надежду на завтрашний день. Распрострите объятия для целителя сердец и того кто восстанавливает разум – самого нашего Господа – и с уверенностью двигайтесь вперед к завтрашнему дню, потому что Бог уже там! Аминь.
Призыв во время проповеди
Призыв:
Как солнце согревает землю, так и любовь Божья и Иисуса Христа благословляет нашу жизнь. Пусть нам Бог поможет проявлять сострадание ко всем окружающим нас и отражая эту священную любовь быть благословением для всех среди которых мы живем и работаем.
Молитва: 

Господи, помоги нам помнить, что другие не всегда видят то, что мы видим, не всегда слышат то, что мы слышим, не всегда чувствуют то, что мы чувствуем и не всегда понимают, так как мы. Ты наделяешь каждого из нас уникальным даром, но очень часто мы не ценим дары других людей, считая их дар плохим или менее важным, чем наш. Пошли нам, то сострадание, которое Ты бы хотел в нас видеть, О, Отец, учи нас распростирать друг перед другом объятья сострадания, вне зависимости от возраста, цвета, вероисповедания, прошлого и веры. Помоги нам помнить, что Ты наша жизни и что Ты используешь уникальные дары каждого из нас, чтобы приблизить нас снова к себе.
Семинар для послеобеденного богослужения в субботу или в пятницу вечером с презентацией PowerPoint 

«Стратегия душевного здоровья»
Автор Шерон Плетт-МакДональд©

Все замечания защищены авторским правом и являются собственным рассуждением автора или взяты из Руководства по духовному здоровью (Mental Wellness Manual) составленного автором.
Поскольку вопрос психического здоровья может быть деликатным будет полезным провести молитвенную поддержку а также консультантов, чтобы помочь людям у которых данная презентация может вызвать неприятные воспоминания.

Данная информация используется в сносках слайдов PowerPoint презентации.

Слайд 1:

Признайте необходимость в том, чтобы обратить внимание на вопрос психического здоровья; церковью АСД в Великобритании были приняты решительные меры для того чтобы повысить осведомленность среди членов церкви. В марте 2009 года, Отдел здоровья Британской Унионной Конференции (под руководством Шерон Плетт-МакДональд) запустил Стратегию психического здоровья. В результате была организована серия обучающих мероприятий, чтобы проинформировать пасторский коллектив, руководителей отделов и медицинских работников о том, как работать с членами церкви имеющим проблемы психического характера.
Слайд 2:

Елена Г. Уайт сделала глубокое заявление в отношении силы разума и его влияния на наше здоровье. Здесь приведена одна из ее ключевых цитат.

Слайд 3:

Главной целью Стратегии психического здоровья Британской Унионной Конференции является выпуск руководства, которое сейчас печатается в каждой церкви на британских островах под названием: «Руководство психического здоровья» - поддержка церквей в повышении осведомленности о психическом здоровье и поощрение эмоционального исцеления и здоровья.
Это всеобъемлющее пособие несет в себе следующие ценности:

· Дает представление о том, как улучшение осведомленности о психическом здоровье может способствовать для большего понимания и поддержки людей имеющих проблемы психического здоровья.

· Помогайте церкви лучше воспринимать людей имеющих душевные проблемы и принимайте их в церковную семью.
· Подчеркните некоторые основные аспекты психического здоровья и факторы, влияющие на него.
· Подготовьте базу на которой вы будете основываться проводя в будущем семинары чтобы дать возможность изучить связь между разумом, телом и душой, какое они оказывают влияние на общее благосостояние.
· Побуждайте церковь быть более чуткими в их миссионерской работе и служении доступных всем.
Автор Плетт-МакДональд: «Так как область душевного здоровья неохотно обсуждается и к ней не обращаются должным образом в нашей церкви, я поняла, что нам нужно открыть диалог, используя разносторонние направления, чтобы помочь в повышении осведомленности в вопросах психического здоровья и попытаться сломать барьеры в некоторых основных навыках в заботливом и деликатном (чутком) оказании помощи удовлетворяя их потребности».
Слайд 4: 
Руководство психического здоровья разделено на три раздела:
ПЕРВЫЙ РАЗДЕЛ– Рассмотрение вопросов психического здоровья и физических болезней: освящает некоторые статистические данные, основные вопросы душевного здоровья и наиболее распространенные психические заболевания, которые существуют.
ВТОРОЙ РАЗДЕЛ – Помощь в эмоциональном исцелении: раскрывает некоторые важные эмоциональные проблемы, с которыми приходится сталкиваться людям, и стратегии их преодоления. Ведущие профессионалы делятся опытом своей работы, случаями вмешательства в эти области и предлагается профессиональный опыт консультирования людей столкнувшихся с подобными проблемами. Полезные цитаты приводятся из компилированных книг «Разум, характер, личность», автор Елена Г. Уайт.
ТРЕТИЙ РАЗДЕЛ – Поддержка психического здоровья: предлагает практические советы для поддержания психического здоровья и определения тех вмешательств, которые способствуют эмоциональному росту и здоровью. Также включена информация в отношении C.A.R.E. (Community Animal Rescue Effort – Организация по спасению животных), сайт о психическом здоровье Британской Унионной Конференции. Этот раздел завершает «Слово от Господа» соответствующими Библейскими текстами. 
ПРИЛОЖЕНИЕ – Словарь дает краткое объяснение технических терминов. В разделе полезные материалы упоминаются публикации, которые обсуждаются в руководстве. В сочетании с руководством, приложение привнесет значительную ясность в отношении определенного вопроса или будет способствовать дальнейшему чтению и подготовке в этой области.

Слайд 5:

Представьте себе эмоциональные, психические, духовные и социальные последствия, которые могут возникнуть в результате травмы или возникнувших жизненных проблем, мы должны обучать наших членов церкви откликаться на нужды пострадавших людей соответственным образом. 


Если мы должны оказывать помощь в восстановлении сердца и разума, то мы должны иметь дело с клеймом психического заболевания. Когда кто-то из членов церкви заболевает физически, то мы переполняем больничные палаты, по субботам посещая больных. Однако, количество членов церкви посещающих по субботам больницы для психически больных людей, для того чтобы посетить и поддержать членов церкви сравнительно меньше. 
Цели развития «Стратегии психического здоровья» следующие:
(читайте содержимое слайда)
Слайд 6:

Отдел Здоровья Британской Унионной Конференции подготовил информационный проспект под названием: «Кризис мозга», чтобы помочь и научить членов церкви оказывать поддержку людям, которые проходят через кризис душевного здоровья или тем, кто по их предположению находятся на грани срыва. На буклете также рекламируется программа «Оказания первой помощи при психических заболеваниях» на котором участники обучаются оказывать заботу людям, которые оказались в критической ситуации (в кризисе душевного здоровья). Копии этих информационных проспектов могут распространяться Отделом Здоровья по всей территории Британской Унионной Конференции.
Слайд 7:

Выделите время для того чтобы порассуждать и дать ответ на следующие 4 вопроса, связанные с вашей общиной и местностью. Оцените ваши ответы и ответы церкви на вопросы по шкале от 1 до 10 (где 1 – самая низкая оценка, а 10 – самая высокая).
Слайд 8:

C.A.R.E - это акроним слов: (Compassionate Action for the Restoration and Encouragement of individuals) Сострадательные действия для восстановления и поддержки) Мера Сострадания с целью Восстановления и Ободрения людей. Признавая необходимость решать вопросы эмоционального здоровья как основной аспект нашего путешествия по жизни, CARE существует как для оказания поддержки в трудные времена, а также для ободрения. Это сетевое служение которое оказывает поддержку, понимание и делится определенными навыками людей или организаций, чтобы помочь тем кто проходит через кризис и серьезные проблемы в жизни.
Как часть программы «Стратегия психического здоровья» недавно запущенной Отделом Здоровья Британской Унионной Конференции, Шерон Плетт-МакДональд, директор униона, создала сеть C.A.R.E в качестве практического пособия в помощь людям, которая предлагает ряд возможностей и ресурсов для улучшения эмоционального и духовного состояния.
Программу C.A.R.E можно просмотреть на сайте Отдела Здоровья Британской Унионной Конференции или на сайте: C-A-R-E-adventist.org.uk.
Три ключевых аспекта программы C.A.R.E:

· Молитвенное служение (включая молитвенные просьбы и опыты полученных ответов на молитвы)

· Служение помощи (включая материалы и детали важных агенств представляющих помощь и консультацию).
· Открытки (ряд вдохновляющих открыток для ободрения и поддержки)

Слайд 9:

В 1е Фессалоникийцам 5:11 говорится: «Посему увещевайте друг друга и назидайте один другого».

Пытаясь помочь членам церкви и людям из нашего окружения решить жизненные проблемы, которые оказывают влияние на эмоциональное благосостояние, мы должны быть очень деликатны и поддерживающими в нашем подходе проявить подлинную заботу и беспокойство.

Такие открытки были сделаны именно для этого. Иногда обиженные люди не хотят ни с кем говорить, им было бы легче просто получить открытку, книгу или какой-то подарок в знак внимания со словами ободрения. Выбирая подходящую открылку, у вас есть возможность послужить эмоциональной и духовной потребности человека.
Слайд 10:

На следующих слайдах затронуты вопросы психического здоровья из Фонда психического здоровья.
Слайд 11:

Выделите время для размышления над смыслом проблем психического здоровья и о методах их предотвращения.

Слайд 12:

Каково, по вашему мнению, основание гендерных различий отраженных на этом слайде?
Слайд 13:

Гендерные различия, выраженные внешним проявлением эмоций мужчин и женщин. Этот слайд представляет биологический взгляд глубокой лимбической системы, почему у мужчин и женщин отличаются функции и размер мозга.
Слайд 14:

Биологическое гендерное отличие (полов) встречается в случаях заболевания и выражении депрессии. Женщины подвержены большому риску заболеваний.
Слайд 15:

Здесь приведены некоторые основные методы, которые заставляют мозг работать идеально и предотвратить процесс дегенерации.

Слайд 16:

Здесь предложены дополнительные факторы образа жизни, которые улучшают функции работы мозга.
Слайд 17:

Книги вверху слайда предлагают советы, связанные с состоянием психического здоровья детей, молодежи, мужчин, женщин и пожилых.

Книги внизу слайда предлагают советы людям, которые столкнулись с эмоциональными проблемами.

Эти книги есть в Отделе Здоровья Британской Унионной Конференции. В некоторых странах их можно найти в местных адвентистских книжных центрах.

Слайд 18:

Комментарии к следующей цитате Елены Г. Уайт: «Человек, который внутренне спокоен и удовлетворен в Боге, находится на пути к здоровью...»
Слайд 19:

Мы все подвержены возникновению проблем психического характера. Однако ученые установили что христиане имеющие проблемы психического характера имеют более положительный исход нежели люди без веры. Это ободряющая новость! 
Слайд 20:

Утверждение также справедливо и для людей в депрессии. Мы не должны никогда недооценивать силу нашей веры в получение исцеления. 

Слайд 21:

Быстро ответьте на следующие два вопроса.

Слайд 22:

Слово ПОКОЙ используется в качестве акронима для того чтобы подчеркнуть различные факторы образа жизни как улучшить эмоциональное состояние. 

Слайд 23:

Здесь представлены некоторые советы, которые помогут вам остановиться, чтобы восстановить тело, разум и дух.

Слайд 24:

Воспользуйтесь этими советами, чтобы улучшить качество вашего окружения, чтобы сделать его комфортным для отдыха. 

Слайд 25:

Ваше отношение – это ключ к эмоциональному здоровью. Здесь приведены некоторые советы, которые могут быть вам полезны.
Слайд 26:

Очень важно находить время, чтобы уединиться среди дня, это нужно для эмоционального здоровья и является неотъемлемым для исцеления раненого сердца получившего жизненную травму и восстановления разбитого.
Слайд 27:

Если тренировать и разум, и тело, то есть много шансов быстрее получить исцеление. Когда делаем упражнения, то происходит выброс эндорфинов (также известных, как гормон счастья) которые обладают исцеляющими свойствами.
Слайд 28:

Прощение – это не только духовное предписание. Наука показала, что исцеление нашего эмоционального, физического и социального благополучия напрямую зависит от прощения.
Слайд 29:

Божье слово – это всегда самое лучшее предписание. Осознавая что в жизни нам придется сталкиваться с проблемами и переживать травмы, Иисус предлагает нам истинный мир который исходит только т Него. Ин. 14:27: «Мир оставляю вам, мир Мой даю вам; не так, как мир дает, Я даю вам. Да не смущается сердце ваше и да не устрашается».
Слайд 30:

Иисус, Небесный врач который исцеляет сердце и разум, приглашает нас придти к Нему, чтобы обрести покой и возрождение. Только Он может полностью восстановить нас.
Завершите представление презентации PowerPoint молитвой об исцелении тех, кто проходит через проблемы душевного или эмоционального здоровья, а также о чуткости наших членов церкви, чтобы они могли эффективно служить страдающим.
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Адвентисты говорят «НЕТ» насилию над женщинами
На этой странице вы найдете некоторые идеи, которые можно использовать на послеобеденном богослужении или в период подготовки ко Дню профилактики насилия. Мы знаем, что самим нам не справиться. Нужен обязательно кто-то имеющий специальную квалификацию и знания. Чтобы хорошо провести эту программу необходимо сотрудничать с другими отделами. Руководителям Отдела Женского служения нужно устанавливать хорошие рабочие контакты с руководителями других отделов церкви ища пути сотрудничества и продвижения в церкви и в обществе программы enditnow.
ЧТО МОЖЕТ СДЕЛАТЬ ОДИН ЧЕЛОВЕК
1. Молитесь: Молитесь за тех, кто работает по программе enditnow. Молитесь за жертв пострадавших от насилия, гендерного насилия и эксплуатации. Молитесь о переменах в сердцах их обидчиков.
2. Изучайте: Читайте об этих вопросах и как вы можете изменить чью-то жизнь.
3. Присоединяйтесь: Учите детей, женщин и мужчин в вашей церкви как они могут помощь другим в такой ситуации.
4. Говорите: «Открывай уста твои за безгласного» (Притчи 31:8).

5. Давайте: Посвящайте ваше время, средства и таланты.
ЧТО МОЖЕТ СДЕЛАТЬ ЦЕРКОВЬ
· Проверьте, чтобы День профилактики насилия был ежегодным мероприятием в календаре вашей церкви.
· Один небольшой, но очень важный принцип, которого должна придерживаться церковь это конфиденциальность. Крайне важно, чтобы жертва гендерного насилия могла поговорить с соответствующим руководителем церкви, будучи уверенной в полной конфиденциальности. 
· Если когда-то произойдет  ситуация в которой руководитель церкви должен будет давать показания в правоохранительных органах или в других соответствующих органах, он/она сообщит об этом человеку ищущему совета или помощи и будет решать вопрос с крайней осторожностью и осмотрительностью. На первом месте стоит безопасность жертвы.
· Соберите полную, современную информацию обо всех видах ресурсов в вашем обществе, которая доступна жертвам различных видов гендерного насилия. Убедитесь что информация легко доступна для членов церкви и других людей. Ознакомьтесь с домами убежища и источниками информации, чтобы узнать какие услуги они предлагают и когда открываются.
· Обучайте школьников на специальных уроках и семинарах.
· Предложите помощь местной организации женщин или поддержите дома убежища для женщин.
· Соберите средства и помогите руководителям церкви с обучающими материалами по гендерному насилию.
· Создайте библиотеку с выдачей материалов по вопросам гендерного насилия на дом, которые были бы полезны для вашей общины, чтобы члены церкви и руководители были обучены в этом важном вопросе.
· Создайте группу, которая будет определять нужды в местной общине. Один из вопросов, в котором эта группа могла бы быть полезной - это помощь в сокращении гендерного насилия среди женщин.
· Откройте одну или несколько убежищ, где жертвы насилия могли бы находить временное укрытие.
· Проводите семинары и выступайте с проповедями в вашей общине и местности, которые будут затрагивать вопросы гендерного насилия, которые актуальны в вашей местности. Предложите представить в школе информацию соотвутсвующую возрасту детей.
· Ознакомьтесь с принципами и практикой церкви, чтобы убедиться, что никто не поощряет или не поддерживает оскорбительное или дискриминационное отношение к женщинам.
· Оказывайте постоянную поддержку местным домам убежища для женщин или другим организациям, которые оказывают помощь жертвам гендерного насилия.
· Заботьтесь об обиженных людях в вашей церкви. Не осуждайте. Создавайте группы поддержки.
· Помогайте повышать уровень осведомленности среди людей. Распространяйте материалы о гендерном насилии в вашей местности. 
· Посвятите ваше время и таланты для проведения программы enditnow. 

· Проведите мероприятие на основе программы enditnow.
· Сотрудничайте с местной программой насилия дома.
· Подготовьте план действий, чтобы помочь жертвам и обидчикам.
· Подготовьте литературу - www.adventsource.org (США)
· Признайте что гендерное насилие – это ужасный грех, который является недопустимым ни при каких обстоятельствах и с которым нельзя смириться.
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