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27 января 2015 г.
Дорогие руководители отдела Женского Служения, 
С радостью приветствую вас. Позвольте мне начать с вопроса: «Вы верите, что Иисус скоро придет?» Я знаю, что если даже не все, то многие из вас ответят: «Да, я верю». Тогда следующий вопрос: «Отражает ли ваша жизнь тот факт, что Иисус скоро грядет?» 
Данный материал для миссионерского проекта отдела Женского служения сосредоточен на вопросе нашей готовности к скорому возвращению Христа. В проповеди «Духовный источник сил для нашего времени», автор Элла Луиса Смит Симонс, в настоящее время первая из женщин, которая служит в Генеральной Конференции в качестве вице-президента, побуждает нас взглянуть на ту жизнь, в которой мы живем, и какое влияние оказывает на нас окружающая среда. Она также указывает нам на то, что мы одеты в доспехи Бога, об этом пишет апостол Павел в Еф. 6 главе. 
Мы живем в сложное время и ежедневно встречаемся с различными трудностями и проблемами; но, не смотря на все это, наша главная задача стараться жить, как жил Иисус, независимо от жизненных обстоятельств. Нам необходимо быть всегда наготове, чтобы поделиться любовью Иисуса особенно в наше время. Мы не можем подвести Его. Он наш Путеводитель, Источник сил, Утешения, и Мира, но, что более важно, Он – наш Искупитель. 
Мы высылаем с любовью вам этот материал и возносим за вас свои молитвы, и просим, чтобы вы побуждали своих сестер жить так, как жил бы Христос. Делая это, мы должны помнить слова апостола Павла каждому из нас: «Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диявольских» Еф. 6:11
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Хезер Дон Смолл, директор ОЖС 
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Об авторе
Элла Луиза Смит Симонс – одна из первых женщин, которая несет служение вице-президента Всемирной церкви Адвентистов Седьмого Дня. Симонс избрали в 2005 году на встрече ГК в Сант Луисе, штат Миссури. 

На протяжении всей ее педагогической карьеры, Элла  Симонс работала председателем в отделах образования (Кентукский Государственный Институт), заместителем декана (Университет Луисвиль), и профессором (Оквудский Университет, Университет ЛаСиера).

Работая вице-президентом Оуквудского Университета, проректором и вице-президентом Университета ЛаСиера, она приобрела колоссальный опыт в сфере управления. 

Элла Симонс была выдающимся членом аттестационных коллегий внутри церкви и обществе. Она обладают степенью магистра университета Эндрюса и докторской степенью университета Луисвиль. 

Элла Симонс и ее муж Норд – бывшие школьные учителя, у них два сына, Дэрил и Кристофер, которые также являются педагогами. 
 План проведения богослужения
«Духовный источник силы для нашего времени» 
Материал для проведения всемирного дня Женского Служения 
Призыв к прославлению:

Пение для открытия служения:  "Радость и благодарение" (Гимны надежды, №92) 
Обращение: Ведущий 
Чтение Писания:  Псалом 99 
Молитва пастора:

Призыв к сбору пожертвований:

Музыка для сбора пожертвований:

Детская история: «Духовный источник сил»
Музыка (пение):

Проповедь: «Духовный источник сил для нашего времени» 
Пение для закрытия богослужения : "Твердо я верю", (Гимны надежды № 146)
Заключительная молитва
Пение: община
Чтение Писания
Пс. 95
Воспойте Господу песнь новую; 

воспойте Господу, вся земля;
Пойте Господу, благословляйте имя Его, 

благовествуйте со дня на день спасение Его;

Возвещайте в народах славу Его,

 во всех племенах чудеса Его; 
Ибо велик Господь и достохвален,

страшен Он паче всех богов.

Ибо все боги народов - идолы, 

а Господь небеса сотворил.
Слава и величие пред лицом Его, 

сила и великолепие во святилище Его.
Воздайте Господу, племена народов,
воздайте Господу славу и честь;
Воздайте Господу славу имени Его, 

несите дары и идите во дворы Его;

Поклоняйтесь Господу во благолепии святыни.

Трепещи пред лицом Его, вся земля!
Скажите народам: Господь царствует! 
потому тверда вселенная, не поколеблется.

Он будет судить народы по правде.
Да веселятся небеса и да торжествует земля;
да шумит море и что наполняет его;

Да радуется поле и все, что на нем, 

и да ликуют все дерева дубравные
Пред лицом Господа; ибо идет судить землю.

Он будет судить вселенную по правде, 

и народы - по истине совей.
ДЕТСКАЯ ИСТОРИЯ
«Духовный источник сил»
Цитата:  «У всех нас есть в жизни моменты духовного подъема, моменты вдохновения и откровения. Мы должны погружать их глубоко в недра нашей души. Таким образом, мы готовим хранилище нашего духовного дома, чтобы преодолевать моменты личных трудностей». – Нейл Л. Андерсен   
Урок:
- Каким образом нам помогают наши мышцы? 
Когда мы тренируем наши мышцы, они становятся сильными, и мы можем делать что-то еще больше. Но когда мы их не используем, наши мышцы становятся маленькими и слабыми. Именно упражнения помогают развитию сильных мышц.  
Мы точно также нуждаемся в духовном росте, и становиться сильнее в любви Иисуса.  

(Спросите ребят) Как нам стать сильными духовно? (Побуждайте деток предлагать свои идеи. Вот некоторые: хранить завет, который заключили через водное крещение, послушание родителям, молитва, посещение церкви, чтение Библии, и т.д.)  
(Спросите) Почему так важно стать сильными духовно? (Возможные ответы: Итак, мы можем избегать соблазнов и искушений, руководствоваться в решении вопросов с помощью Духа Святого, и выбирать всегда, что правильно). 
Нам необходимо развивать духовную мощь так же, как и развивать физические силы. 
В Библии есть история об одном человеке, который обладал большой физической силой и о том, как он эту силу использовал. Этого человека звали Самсон.
Самсона призвал сам Господь, чтобы он помогал освободить израильтян от филистимлян. Миссия Самсона требовала физической закалки. Бог заключил с Самсоном завет, что, сколько он будет слушать Господа, столько и будет сохраняться в нем его сила.  Для этого волосы Самсона нельзя подстригать – этот факт был символом их завета.  
Самсон был настолько силен, что мог руками убить льва, или сотни злобных филистимлян. Филистимляне очень хотели узнать, почему Самсон обладает такой великолепной физической силой.
Самсону нравилась одна девица, которую звали Далида. Один из филистимлян пришел к ней и попросил узнать у Самсона, что его делает таким сильным, за эту информацию она должна была получить много денег. Самсон вначале не говорил ей об источнике своих сил; но она просила его об этом каждый день, пока он не выдержал и не рассказал всю правду. Наконец, он рассказал, что Господь обещал ему великую силу, но взамен он не должен был стричь волосы.
В ту ночь Далида подождала, пока Самсон заснет, и подстригла ему волосы. Когда она это сделала, его сила ушла. Она рассказала филистимлянам, что Самсон сделался слабым, тогда они пришли, схватили его и посадили в темницу.

(Спросите ребят) Что филистимляне предложили Далиде, если она поможет им схватить Самсона? 
(Спросите) Почему в жизни иногда люди делают ошибки ради денег? Вы что-нибудь делали плохое за деньги? Как же нам избегать влечения делать что-то плохое ради денег? 

На самом деле сила Самсона была не в волосах. Его длинные волосы были просто знаком его послушания Богу. Когда Самсон нарушил завет, его обещание Богу, тогда Господь забрал его физическую силу.   

(Спросите) Какая сила наиболее важна физическая или духовная? Почему? 
Хорошо быть физически сильным, но еще более важно быть духовно сильным. Некоторые люди не могут похвастаться большими мышцами, но если попытаться можно развить духовную силу. 
Когда люди становятся слабыми в духовной сфере, они падки на соблазны и искушения, грех, и теряют Духа Святого, и таким образом, не в состоянии совершать работу, которую им доверил Иисус – делиться Его любовью с другими людьми. 
Мы можем развивать духовные силы, мы нуждаемся в том, чтобы жить той жизнью, которую определяет для нас Иисус в ежедневном чтении Священного Писания, молитве, через чтение историй, повествующих о библейских героях и через участие в субботней школе.  Если мы все это делаем, Господь делает нас духовно сильными. А если мы обладаем духовной силой, то в нас живет доброта, бескорыстие, готовность помочь, и мы будем рассказывать о любви Иисуса и радоваться. 
ПРОПОВЕДЬ
Источник духовных сил в наше время
Элла Луиза Смит Симонс
Введение 

Почему вы находитесь там, где находитесь? Почему работаете там, где работаете? Почему живете там, где живете? Почему ходите в ту школу, в которую ходите? Почему посещаете церковь именно ту, которую обычно посещаете? Вы делаете то, что вы делаете, потому что Бог для вас это определил - "в это время и в этом месте". 


Теперь или тогда, не важно, но в каждый момент нашей жизни мы находимся в "поворотной точке" в истории нашей планеты. Когда я начинаю размышлять над тем, что в данный момент происходит с нашей культурой, и понимаю, что мы живем в последнее время, я верю, что наше время это тот самый стратегический момент. У вас и у меня именно в такое время, как сейчас, выпадает великолепная возможность жить так, чтобы нашей жизнью славить Бога. 

Божье предназначение в нашей жизни

Библейский урок мы находим в книге Римлянам 12 главе. Давайте прочитаем с 1 по 8 тексты. Чтобы принять этот отрывок лично каждой из нас, давайте прочитаем его от женского лица.

"Итак, умоляю вас, сестры, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения нашего, и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.  


По данной мне благодати, всякой из вас говорю: не думайте о себе более, нежели должно думать; но думайте скромно, по мере веры, какую каждой Бог уделил. Ибо как в одном теле у вас много членов, но не у всех членов одно и то же дело, так мы, многие составляем одно тело во Христе, в порознь одна для другой члены. И как, по данной нам благодати, имеем различные дарования, то, имеешь ли пророчество - пророчествуй по мере веры; Имеешь ли служение - пребывай в служении; учитель ли - в учении; увещеватель ли, - увещевай; раздаватель ли - раздавай в простоте; начальница ли - начальствуй с усердием; благотворитель ли - благотвори с радушием". Римлянам 12:1-8


Многие из вас когда либо слышали о ежегодном мероприятии Кентукки Дерби, которое происходит в Луисвилле, штате Кентукки в первые выходные мая. Эти скачки пользуются популярностью, и стало наиболее посещаемым мероприятием. На это событие стекаются люди разных слоев и профессий: кинозвезды, политические лидеры, королевские особы, и даже фермеры и рабочие предприятий. Эти люди от мала до велика приходят на Дерби, чтобы выиграть, либо просто отдохнуть и насладиться праздником.  

Кроме шума и веселья, Дерби знаменит еще и парадом шляп. Не только женщин охватывает так называемая "шляпкомания", нередко и мужчины надевают на это мероприятие необычные спортивные головные уборы. Если вы будете на этом празднике все две недели, особенно если посетите последние выходные, то насладитесь изысканным показом шляп и других головных уборов. 

Во время недавних скачек Дерби, многие элегантные широкополые шляпы украшали дам, участвующих в гонках. Но такого рода показ наводит на очень серьезные размышления. Объясню: украшенные этими изумительными шляпками, головы этих женщин были красивы снаружи, а что внутри? Чем женщины наполняют свои головы? О чем они думают? Какие стоят перед ними цели? Есть ли что-то важнее по их мнению этого грандиозного показа? Есть ли в них что-то, что не просто приятно глазу, или насколько они ценны для своих семей, соседей, города и страны? 
Смоковница

В новом завете есть история, когда однажды Иисус пришел в прекрасное место, где росло дерево с прекрасной листвой, оно должно быть приносило множество красивых плодов. Евангелие повествует нам о том, что Иисус был голоден и искал, где бы подкрепиться. Поэтому Он и подошел к этому богатому листвой дереву. Если бы я там была, возможно я бы остановилась и долго разглядывала это красивое дерево, чтобы хотя бы порадовать свой взгляд. Конечно, этот шляпный показ невозможно сравнить с красотой этой смоковницы.  

Однако, Господь хочет, чтобы мы не воспринимали поверхностно эту библейскую историю, как этот праздник Дербы, где самым важным является внешность; наш Спаситель хочет, чтобы мы по-другому взглянули на эту смоковницу. Когда Он ее увидел, то очень сильно расстроился. Иногда мы также похожи на это дерево? Конечно, нет ничего плохого в том, чтобы иметь привлекательную внешность, нет ничего плохого в том, чтобы носить красивую шляпку, но важно еще то, чтобы мы мыслили в правильном направлении. Наш разум должен наполняться и обогащаться Его словом, принципами Его царства. Мы должны работать над тем, чтобы Бог ставил Свои цели в нашей жизни.   


Елена Уайт говорит нам, что в истории, когда Иисус встретил богато украшенную смоковницу, есть еще один скрытый, но важный урок. Она пишет, что Иисус "представляется народом, который жаждет плодов, которыми они должны обладать, но не получили ничего от этой цветущей смоковницы", которая в этой истории представляется Божьим народом, то есть нами. "Духовные потребности не были восполнены для удовлетворения людей, ради которых Христос отдал Свою жизнь, чтобы спасти их по своей благодати и праведности".  
Плодоносить
Уайт продолжает: "когда Господь находится со своим народом, которые обогащают свои знания и духовно просвещаются, и затем делятся этим с окружающими, они - плодоносящие ветви. Они получают Божье благословение, и приносят плоды". "Как результат, в Божьих руках и под влиянием Святого Духа мужчины и женщины становятся храбрыми. Постоянно перед всем миром они показывают величие Бога, не только с духовной стороны, но и также гражданской.  (MS 65, 1912).

Развивая эту мысль, в самом сердце Евангелия мы находим слова, облегчающие боль страдание тем, кто нуждается в этом сегодня. Из новостей мы узнаем о разных болезнях, нищете, голоде, росте преступности. По данным исследований, условия становятся все хуже. Прогнозы не утешительны. Например, исследования Национального Разведывательного Совета прогнозируют, что:  
1. В то время, как в мире достаточно пищи для всех, все же число людей недоедающих или голодающих растет из-за конфликтов и стихийных бедствий. Ваши отношения с Иисусом приносят свой урожай? Будет ли ваша вера приносить плоды? Напитаете ли вы голодных?  
2. Есть прогнозы того, что почти половина населения земного шара будет страдать от нехватки воды. Принесет ли ваша вера плод? Будете ли вы как-то действовать, чтобы дать людям чистую воду? 
3. Установлено, что СПИД и другие заболевания уничтожат большую часть рабочего населения, оставив значительное количество детей сирот. Какие плоды вы принесете, которые облегчат их страдания? 
4. Больные и голодные побегут в города, часто умножая численность населения городов, в поисках защиты здравоохранения, пищи и крова. Будет ли ваша вера и тогда приносить плод, чтобы помочь и им?
5. Ожидается увеличение деятельности преступных групп - торговля наркотиками, контрабанда иностранцами, торговля женщинами и детьми, контрабанда оружия, и создание чрезвычайных гуманитарных ситуаций. Принесет ли ваша вера плоды? Будете ли вы достаточно отважны, чтобы сразиться со всем этим злом?   
6. Данные показывают, что внутренние конфликты будут длительными и закоренелыми. Принесет ли вера плод? Сможете ли вы работать во благо мира и исцеления? 
7. Также известно, что рост терроризма во всем мире не минуем, вызывая гибель сотен и тысяч людей. Будете ли вы приносить плоды, чтобы облегчить страх и оказать помощь людям? 

Как видно все пророчество сбывается, мы наблюдаем как рушатся семьи, растет разного рода нетерпимость и ненависть, мы нужны Богу для того, чтобы приносить свои плоды Ему. Наша вера, наши отношения с Ним должны проявляется в служении людям. 

Женщины Божьего Царства, живя в нынешнее время, очевидно, что Бог среди всех жизненных моментов ищет мужчин и женщин готовых для служения этому обреченному миру. Бог ищет посвященных служителей и лидеров, которые не ставят перед собой барьеры: расовые, этнические, основанные на экономическом статусе, возраст и гендерную принадлежность.  Он призывает служителей, которые видят в служении наивысшее призвание. Взгляните в свое сердце. Неужели вы не чувствуете то, что женщины, все мы и наши сестры, могут стать хорошими служителями? 
Пример Есфири

Чтобы наглядно увидеть пример служения, которое приносит собой плоды, давайте остановимся на жизни царицы Есфирь.  Библия повествует, что Есфирь жила в тихой спокойной обстановке, а затем жизнь ее кардинально изменилась.  Ее описывают как красивую женщину с ясным суждением, с прекрасным самообладанием, и благородным самопожертвованием.

Да, Есфирь была красивой женщиной, и без сомнения, богато украшена, но ее история демонстрирует нам нечто большее, чем просто привлекательную внешность.  В ее сердце и разуме всегда был некий пример самоотверженного лидера - служителя. Она была образована, была хорошим слушателем, прекрасным собеседником, она обладала приятным характером с харизмой, общительна, психологически здорова и с твердой верой в Бога, она также обладала большой нравственной силой и мужеством, всегда чувствовала себя защищенной и проявляла необычайную чувствительность к нуждам других людей. 

Все эти черты Есфирь получила в дар. Таланты, характер и личные умения, все было даровано ей Богом, чтобы она могла их использовать для служения Ему. Хотя Есфирь возможно даже и не представляла, для какой великой цели она будет служить. Она не слышала Бога в детстве, как например, Самуил, Иеремия, или Давид. Она даже не ожидала от своего народа, что станет лидером, потому что она же всего лишь женщина.  Она не ожидала, что сможет говорить, когда говорить не имеет права, потому что она всего лишь женщина, или отстаивать свои права, когда не имеет никакой политической власти, потому что она - женщина.  Она никогда даже не догадывалась, что сможет вершить судьбы сотен людей, так как она была всего лишь женщиной и могла быть только украшением для царя. Для окружающих ее стоимость была в ее великой красоте и обаяние, потому что она была просто женщиной.  

Без сомнения она была невероятно привлекательна, но в Есфири было нечто большее в характере, что кажется на первый взгляд, и когда пришло время, и условия жизни достигли своего критического состояния, Господь призвал ее. Есфирь поняла положение своего народа, и посредством молитвы и поста, она познала Божий призыв и ее предназначение в жизни.     

Библия говорит, что Есфирь смело заявляла о том, что она рассмотрит это дело, и будет посредником в нем, и мы знаем, делала она это без опасения за свою жизнь. Она отдавала всю себя ради других, рискуя жизнью. 


Некоторые принимают слово "призвание" как божественный зов. Когда вам дают повестку в суд, то вы не можете отклонить приглашение. Есфирь ответила Богу на Его зов решительным: "Да, Господь". Она знала, что Бог мог бы использовать другие средства для того, чтобы помочь своему народу, но Он выбрал ее в качестве главного инструмента. И именно она стала исполнителем Божьего плана для Его народа.

Есфирь знала, что Бог призвал ее и поддержит ее и в жизни и в смерти. Но все же ей предстояло проявлять свою веру, как и всем нам,  потому что Бог открыл результат ее действий. Она не знала погибнет ли она или победит в борьбе со злом. Она просто знала, что Бог хочет от нее, и этого было достаточно. Как Гедеон, Есфирь была простой девушкой, которую Бог преобразил и использовал в таком не ординарном служении своему народу.    

Люди - наши семьи, соседи, члены церкви, сограждане, братья и сестры - мишень для сатаны. Бог вновь призывает женщин, тех, кто подготовлен, женщин у которых больше, нежели просто чудесные шляпки и стильные укладки, женщин, которые услышат  Его призыв и поймут, что должны работать именно в это время. Теперь, когда мы преобразовываемся день за днем по Божьей благодати, Господь хочет, чтобы мы еще и служили другим. Он ищет ту веру в нас, которая будет приносить плоды.

Бог призывает женщин, которые отдадут сами себя, которые ответят на Его призыв служить народу. Через Его благодать Он призывает всех нас взяться за Его дело, Он призывает церковь служить человечеству, и мир ждет от нас нашей заботы. Церковь не сможет быть до конца действенной и эффективно достигать целей, если в ней не будет развития талантов и дарований, которые Бог изначально поместил. Молодежь и пожилое поколение, мужчины и женщины, все мы призваны Богом достигать тех целей, для которых мы родились. Церковь не будет торжествовать, пока женщины бездействуют. 

У каждой из нас есть ответственность. Мы должны  действовать во благо дела Божьего в служении церкви и миру.

Сегодня и в будущем миру нужны служители, которые будут идти дальше вперед, не смотря на то, чем они занимались в прошлом.   Пророчество указывает на то, что прошлые поступки и заслуги никак не влияют на будущее. Мы те, кто оказались в это время в истории человечества, мы избраны для того, чтобы служить людям. Не важно, чем мы занимались в прошлом, важно, что мы делаем сейчас, и что будем делать в будущем. Послушайте, что говорит Елена Уайт: "Мы можем делать для Бога благородную работу, если того захотим. Женщина не знает своей силы. ... женщине уготована белее высокая участь, более величественная судьба. ей следует развивать и совершенствовать свои способности, ибо Бог может использовать их в великом деле спасения душ от вечной гибели".  - Свидетельства для Церкви т. 4, стр. 599 
Правильная одежда

В Луисвиле и большей части южных штатов Америки, люди очень обеспокоены тем, как они одеваются. Мы как женщины христианки тоже должны об этом думать, но не так как раньше, измеряя длину юбки и подбирая интенсивность цвета. Некто сказал, что мы должны быть одетыми в военные одежды, предлагая свою помощь грешному миру, мы боремся не с плотью и кровью, но с некими сверхъестественными силами духовной тьмы. Если мы хотим идти вперед, то должны одеться во всеоружие Божие. Вот именно так я хочу сегодня одеваться. Я хочу, чтобы моя одежда была сшита на заказ Духом Святым, а на этикетке были строки из книги Ефесянам 6 главы. Если у нас все это будет, то мы сможем стать подобной Царице Есфирь.   

Есфирь одевала одежду из тончайшего материала, но этот материал был "обернут" истиной. Ее юбки украшали сложные и деликатные узоры, но она была еще одета в броню праведности. Есфирь носила лучшие и самые стильные туфли и, возможно, ее шкаф был набит разного рода обувью ручной работы, но важно то, что ее ноги были готовы идти благовествовать миру; хотя она носила с собой самый изысканный в мире веер, с ней всегда был щит веры. И в завершении ее образа, ее украшения для головы были всегда элегантными, но на все это она надевала шлем спасения. Во времена Есфири, царицы носили сумочки из драгоценных камней и металлов, но мы знаем, что в ее руках всегда был меч духовный, который есть Слово Божье.
Да, очень важно быть правильно одетым для такого случая. А ты правильно одета? А ты носишь свой наряд от дизайнера Ефесянам 6 глава, чтобы выйти вперед и лучше служить? Такой наряд требует ежедневного внимания, и вы знаете, он довольно дорогой. Как же мы, женщины ограниченные средствами, можем поддерживать такое платье?
Заключение

Описывая отрывок Павла в книге Римлянам 12 главе, Елена Уайт пишет (и снова замените отрывок, как обращение к женщине):
"Женщина, падшая женщина, может преобразиться обновлением ума, чтобы "познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная".  Как же ей познать эту волю? Через Святого Духа, Который овладевает его разумом, духом, сердцем и характером". "Где доказательства?" - спрашиваю я. Елена Уайт говорит: "Мы находимся на мировой сцене, за нами наблюдают ангелы и люди". (Действительно, она писала это для женщин!) 

"Настоящая работа" - говорит она, "наш характер кует Дух Святой, и результаты видны. Так как хорошее дерево приносит плод, так и дерево, выращенное в Божьем саду также приносит хорошие плоды для вечной жизни". Она уверяет нас, что все преобразования происходят в нашей жизни. Иногда такое преобразование может показаться слишком дорогим для нас, но на самом деле оно дается даром. Это дар от Бога. Давайте поспешим, и с Исайей вместе скажем: "И услышал я голос Господа, говорящего: кого Мне послать? и кто пойдет для Нас? И я сказал: вот я, пошли меня".  (Ис. 6:8)
Бог создал вас для божественного проведения - на вас лежит уникальная обязанность наполнять вашу жизнь, как Есфирь! Есть что-то , что вы можете сделать для Бога то, что другие не могут, только вы можете наполнить нишу, приготовленную Богом.   

Пусть Господь благословит нас в том, чтобы наша жизнь наполнилась смыслом  через служение людям в это время, в котором мы сейчас живем.
*Наше высшее призвание, стр. 106

СЕМИНАР
ДУХОВНАЯ КРАСОТА:
Верить Слову Божьему в такое время, как сейчас 
автор Дороти Вотс
	работа в группах:  задание # 1

Для ведущего:  За некоторое время до встречи, раздайте всем женщинам по одному пакетику. Скажите им, чтобы они положили в него какой-то предмет, который иллюстрирует то, что Господь делает для них. До начала встречи они никому не должны говорить, что они положили в этот пакет. На встрече попросите их объединиться по группам из восьми, девяти, десяти человек. Самые молодые пусть начнут первыми. И каждый должен показать, что они положили в пакет и объяснить, как этот предмет олицетворяет Божью работу в их жизни.   



Введение
Пятилетний Билли внимательно сидел и слушал как мама и папа обсуждают запутанную проблему. "Что же нам делать?" вздохнула мама. 

"Я не знаю". Папа покачал головой и наморщил лоб. "Я не знаю, где еще искать помощи".  
"Почему бы не попросить Господина? спросил Билли.  

"Господин? ответил отец. "Кто такой Господин? Я не знаю ни какого Господина?"  

"Ты знаешь," ответил Билли. "Нашего Отца, который на небесах, его имя Господин". 
Как часто я похожа на маму или папу Билли, волнуюсь, места себе не нахожу, переживаю, не знаю, куда обратиться, а все что мне нужно сделать, так это спросить у "Нашего Господина". Все, что мне нужно сделать так это повернуться к Тому, от Кого я завишу - Иисус Христос и Его Живое Слово - Библия. 
Мы доверяем Слову!

Сегодня мы возьмем за основу слово "верить" (полагаться, доверять) и постараемся использовать его в виде акростиха, чтобы описать некоторые области жизни, где мы должны доверять Слову Божьему. 
В - Вести (направлять): Пс. 118:105 (Попросите кого-нибудь прочесть). 
 (Пс.118:105) Слово Твое - светильник ноге моей и свет стезе моей.

Давайте уделим некоторое время для того, чтобы обсудить, как я доверяю Слову Божьему, которое ведет меня в жизни. (Поделитесь своим опытом, или расскажите опыты других людей).
Эта история произошла, когда Рон и Дороти Вотс служили миссионерами в Индии. Они приехали домой на три месяца посетить родственников и попытаться найти ребенка для усыновления. Это было где-то середина августа, и они решили в начале сентября вернуться обратно. Пока Дороти гостила у  мамы в Огайо, Рон улаживал свои дела в Калифорнии.    
Однажды вечером Рон позвонил Дороти и сообщил о том, что есть два новорожденных близнеца на усыновление. Они могли бы их взять, но им необходимо было остаться на целый год в Калифорнии, чтобы завершить процесс усыновления. Рон попросил ее молиться вместе с ним, чтобы Господь помог им понять Божью волю в этой ситуации.   
Целую ночь напролет Дороти молилась, но ответа не было. Она не переставала молиться и утром, но ответа не приходило.

Позже пришел почтальон и принес несколько книг из серии книг Глена Куна "Библейские молитвы от А до Я". Она открыла их и нашла строки, как попросить обетования и точно знать ответ на молитву. Это было так же легко как А,Б,В. 
А - Просить.  "Просите и дано будет вам, ищите и найдете, стучите и отворят вам". Попросите Бога о чем-то, что Он обещал вам. И вы найдете из 3573 обещаний именно то, которое вам необходимо сейчас. 
Б - Верить.  "Все, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите". Верьте, что Бог держит Свое Слово. Верьте, что на Него можно положиться, Он никогда не лжет. Верьте, что с Ним все возможно, и Он сделает то, что обещал.
В - Требовать.  Требуйте (просите) обетования, как будто оно ваше собственное. Склонитесь на колени перед открытой Библией. Ткните пальцем на стих и прочитайте его Богу. Скажите: "Боже, Ты сказал это, и я в это верю. Теперь я хочу, чтобы это обещание Ты исполнил в моей жизни. И я благодарю Тебя за то, что ты делаешь для меня. Я верю, что Ты уже исполняешь свои обетования. Спасибо!"   
Теперь Дороти нужно было только найти одно из 3573 обещаний и сказать: "Вотсы усыновят двух мальчиков-близнецов из Калифорнии". Но не тут то было.
Но она нашла текст Иакова 1:5, где сказано: "Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, - и дастся ему". 
Она приклонила колени и ткнула пальцем на обетование: "Дорогой Боже, Ты пообещал дать мне мудрости, если я попрошу. Вот я прошу. Пожалуйста, дай мне мудрости, чтобы исполнить Твою волю в вопросе усыновления. Должны ли мы оставаться в Калифорнии на целый год, чтобы усыновить детей, или нам нужно оставить эту идею и вернуться в Индию?"   
В тот самый момент в голове промелькнуло слово "машина", она тут же вспомнила об их автомобиле, которым они пользовались в течение трех месяцев. Если им нужно было бы вернуться в Индию, то его нужно было очень быстро продать. Если остаться на целый год, то автомобиль им понадобиться. Они пробовали продать машину до того, как Рон полетел в Калифорнию, но никто не откликнулся на их объявление. 
Может быть именно в этом ответ на вопрос, почему автомобиль не продавался!  Дороти подумала. Конечно! Господь знал об усыновлении и о том, что нам нужно остаться и машина будет нужна!   "Господь, это ответ?" молилась она. "Это именно то, что Ты хотел до нас донести? Нам нужно оставить машину и усыновить мальчиков?" 
Она все еще стояла на коленях, когда раздался телефонный звонок. Она подняла трубку, и какая-то женщина спросила: "Вы продаете машину?" 
Дороти была поражена. Это невероятно. Они не давали официального объявления о продаже! как она узнала? 
"Да, но она не очень в хорошем состоянии", ответила Дороти. "Вы вряд ли захотите ее купить. Я думаю, там что-то не так со сцеплением, и карбюратором, и стартером и возможно с тормозами. Я не уверена". Вы видите, как она пыталась вывернуть ситуацию! 
"Мой отец механик", ответил голос на другой стороне телефонной линии. "Могли бы мы приехать и взглянуть на нее?" 
Через 15 минут они были на месте. Они прокатились на машине. Мужчина заглянул под капот, проверил автомобиль со всех сторон, и сказал: "Ничего нет страшного, чтобы я не мог бы исправить. Сколько вы хотите за нее?"  
Вотсы брали машину за 850 долларов. Рон говорил, что будет отлично если бы продать ее хотя бы за 600, но они хотели получить хоть какие -то деньги за нее. Но, Дороти не очень-то хотела продавать машину. Несмотря на то, что они за нее отдали 850 долларов, она назвала цену в "925 долларов." 
"Мы забираем ее", сказал мужчина. Они выписали чек. Машину забрали, и теперь у Дороти не было и сомнения о том, что им делать. Они вернулись в Индию, где Господь подарил им троих индийских детей, которые на данный момент уже выросли, и пятеро внуков.   
	Работа в группах:  Задание # 2

Для ведущего:  Попросите женщин в группах поделиться опытами Божьей помощи, когда они находились в нужде на эмоциональном уровне, умственном, социальном, или физическом. Возможно пару человек рассказали бы о том, как Бог дал им мудрости и направление как быть дальше. Дайте им 3 минуты для обсуждения.  



E - Эмоциональные нужды: Филп. 4:19  (Прочтите этот текст) .

 Бог мой да восполнит всякую нужду вашу, по богатству Своему в славе, Христом Иисусом.

(Фил.4:19)
Список Минирт и Мейер содержит 12 основных потребностей, которые есть в человеке. Воздух, пища, вода, психическое возбуждение, секс, любовь, самооценка, сила, уверенность, комфорт, безопасность, и освобождение от психического напряжения. Первые три физических потребности необходимы для выживания человека. Остальные являются умственными или эмоциональными потребностями.
Бог хочет отвечать вам в любого рода нужде, и на эмоциональном и на физическом уровне. Это то обетование Божье, которое вы можете и должны у Него просить. "Да воздаст Бог каждому по его нужде". Вы можете доверять или верить Слову Божьему, чтобы удовлетворить свои эмоциональные нужды.
(Поделитесь своим личным опытом, когда Бог ответил вам на эмоциональную нужду обрести друга, умиротворение, силу, или что-то другое. Или вы можете привести в пример следующую историю). 
Вскоре после того, как Дороти Вотс переехала из Орегона в Мичиган, на выходные она осталась одна. Вечером в пятницу она села за фортепиано и стала играть известные ей гимны. Когда она стала играть очередной гимн под названием: "Желаю я, чтобы мои друзья молились обо мне", глаза наполнились слезами, и дальше играть она уже не могла.
"О, Боже," рыдала она, - у меня совершенно нет друзей в этом новом месте, кто бы помолился обо мне. Пожалуйста, Господь, мне нужен друг! Я так одинока!" 
На следующий день, Дороти открыла свою почту и обнаружила открытку от Мурел, женщины из церкви, в которой муж Дороти накануне проповедовал. Они в тот день вместе обедали и общались с ее семьей. В открытке было написано: "Я почувствовала сильное побуждение тебе написать и хочу, чтобы ты знала, что я молюсь о тебе. И хочу быть твоим другом".
Бог удовлетворил эмоциональную потребность Дороти обрести друга. И вы можете довериться Ему и получить удовлетворение в нужде на эмоциональном уровне. 
Джони Эрексон Тада - это еще один пример женщины, которая нуждалась в Божьей поддержке. Ее парализовало в 17 лет после травмы во время занятий по дайвингу. Жизнь Джони была безумно тяжелой, так как она полностью зависела от других. Однако, не смотря на это, она научилась полностью доверять Богу и Его Слову, когда оказывалась в эмоциональной нужде.   
Она пишет: "Этим утром я уронила целую кучу документов и почувствовала себя такой неуклюжей. Я чувствовала, что я полный инвалид. В такие моменты, когда эмоциональная волна накрывает меня, я приучила себя держаться за Слово Божье, как за якорь, "уповай на Бога; ибо я буду еще славить Его, Спасителя моего и Бога моего" (Пс. 42:5) Это особенно актуально для тех, кто говорит: "О если бы у меня были руки". 

Да, мы можем верить Божьему Слову, когда встречаемся с эмоциональными проблемами. 
Р - Физические потребности: Мф. 6:28-33   (Прочитайте данный отрывок).
28 И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут;

29 но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них;

30 если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, маловеры!

31 Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться?

32 потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом.

33 Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам.

34 Итак не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний [сам] будет заботиться о своем: довольно для [каждого] дня своей заботы.

(Матф.6:28-34)
(Поделитесь со слушателями опытом о том, как Бог сдержал обещание и помог вам, когда вы нуждались в еде, одежде, доме, или деньгах. Или расскажите следующую историю). 
Дороти Вотс пережила этот опыт, когда была еще молодой женой пастора. Она не работала, и все время пыталась так упорядочить их с мужем бюджет, чтобы покрыть все основные расходы. Поэтому на новую одежду уже ничего не оставалось. 
Однажды утром муж увидел ее сидящей на кровати плачущей. "Что случилось?" спросил Рон. 
"У меня нет из одежды ничего чтобы мне подходило", плакала она. Она надела платье, чтобы муж мог его увидеть. Он понял, что жена немного поправилась, и это платье действительно ей не подходит. Он рассмеялся. "Ну хорошо, Господь позаботиться о нас, неправда ли?" 
Но для Дороти это действительно было проблемой. Она - жена пастора, и ей нужно выглядеть прилично на субботнем богослужении. Она молилась: "Дорогой Боже, пожалуйста, мне нужно новое субботнее платье. Я хочу выглядеть прилично, но у меня совершенно нет денег. Я не представляю, что мне делать. Это теперь и Твоя проблема, Господь. Помоги мне."  
Она слышала невнятный голос, но твердо решила ехать в город за новым платьем. 
"Но, Господь, у меня нет денег, мы с Роном решили, что не будем тратить деньги с кредитной карты", возразила она. 
Но Божий голос как будто бы говорил: "Перестань, Дороти, предоставьте ваши средства мне". 
Так она села в автобус и совершенно без денег очутилась на улице с магазинами, где прогуливалась вдоль огромных витрин, в которых стояли манекены с платьями.  Она прошла весь квартал, пока не встретила свою подругу. "Куда ты идешь?" спросила она.  
"Ищу платье на субботу," ответила Дороти.

"Как интересно", подруга аж засияла. "А я хотела как раз купить что-то для тебя, чтобы отблагодарить за то, что ты для меня сделала. Давай я куплю это платье для тебя!"  
Вы можете полностью доверять Божьему Слову, чтобы удовлетворить ваши физические нужны. 
В своей книге "Убежище" Корри тен Бум рассказывает о своей вере в Бога, который дал нужные ей витамины.

Корри контрабандным путем доставила в лагерь для заключенных солдат бутылочку витаминных капель для своей сестры Бетси, которая очень сильно болела. Эта бутылочка была единственным лекарством, которое достала Кори, чтобы помочь сестре. Конечно, многие в лагере были больны и нуждались в помощи не меньше Бетси, но Корри делиться не желала. Однако Бетси все же уговорила ее поделиться с другими больными. Чудесным образом этих капель хватило всем и Бетси в том числе.  
Бутылочка была темного цвета и Корри не видела сколько там оставалось, она просто молилась и просила Бога, чтобы лекарства хватало на столько, насколько в нем будет нужда. Казалось, что здесь история продолжалась, как в библейском сюжете, когда масло вдовы не иссякало. Позже охранник помог Корри и передал еще одну бутылочку лекарства. Однако, она хотела полностью опустошить первую, прежде чем открыть новую. К ее удивлению старая бутылочка была совершенно пуста. Ни единой капли. Бог не оставляет в нужде, каждый день заботясь о нас.


Пусть Бог пошлет вам то, в чем вы нуждаетесь. Верьте Его Слову! 
	Работа в группах: Задание # 3

Для ведущего:  Предложите женщинам разделиться на группы для обсуждения. Попросите часть группы начать обсуждать постулаты на странице 29 сверху вниз, а остальных наоборот снизу вверх. Предложите им вспомнить двух библейских женщин, которые полностью полагались и доверялись Слову Божьему, когда встречались с разного рода трудностями. В каких ситуациях это происходило? Дайте на обсуждение 4-5 минут и попросите группы озвучить свои ответы, охватывающие разные жизненные ситуации описанные на 29 странице. 



И – Искать вечные ценности:  1 Петра 2:2.   (Попросите кого-нибудь прочитать этот текст) 
2 как новорожденные младенцы, возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение;

(1Пет.2:2)
Слово Божье – это Спасение, Живое Слово для тех, кто мертв, дает надежду на жизнь. Оно необходимо нам для того, чтобы мы могли расти духовно, изменяться и развиваться, становясь той личностью, которую Господь хочет видеть в нас.

Кей Джеймс, член правительства США, знает, что значит полагаться на Слово, когда вы в поиске вечных ценностей. 
Она была старшеклассницей. Она росла в нерелигиозной семье, но сидя вечером за столом, она с жаждой смотрела передачи Билла Грема по телевизору. В тот вечер Билли Грем делал призыв для молодежи. Она прослушала все, что он говорил, затем пошла к себе в комнату и молилась. 
«Боже, Билли Грем сказал, что ты там. Я не знаю, там Ты или нет, но я хочу воспользоваться шансом. Мне не нравиться то, как я живу. У меня столько проблем, я не могу их решить, поэтому я отдаю свою жизнь Тебе. Если мне не понравится, как Ты ею  руководишь, я заберу ее обратно, поэтому у Тебя есть только год». 
Она начала искать и наткнулась на книгу Иакова в Новом Завете, потом начала читать книгу Евангелия от Матфея. Ничего не понимая, она все же продолжала это делать, так как дала обещание. Она закончила Матфея и начала читать книгу Марка. Ей показалось, что информация повторяется. 
Все же Кей решила, что попытается и продолжит свое занятие, и со временем она почувствовала, что что-то происходит у нее внутри, а что она не могла понять. Сейчас оглядываясь назад, она понимает, что это был Дух Святой, который руководил ею. Спустя год она полностью отдала свою жизнь Богу. Она приняла Его спасение и ежедневно духовно росла через чтение Священного Писания. 

Чтобы найти Христа, Его спасение и духовно расти, чтобы быть хорошим христианином, возможно, если проводить некоторое время за чтением Библии. Этот опыт гарантирует появление изменений в вашей жизни для вечности, если вы дадите Ему шанс. 
Вы можете доверять Его Слову, когда у вас есть нужда найти вечные ценности. 
Т – Нужда в Толковании смысла жизни:  Пс. 118:104.  (Попросите кого-нибудь прочитать)

104 Повелениями Твоими я вразумлен; потому ненавижу всякий путь лжи.

(Пс.118:104)
Мы можем верить Божьему Слову, потому что Оно вразумляет нас и открывает глаза на многие вещи, на Божий план для всей вселенной, причину боли и страданий, Божью цель для нашей жизни, и какова Его цель для нас, когда мы сталкиваемся с испытаниями и трудностями. Если мы будем проводить свое время за чтением Его Слова, мы найдем ответы на сложные жизненные вопросы. Мы найдем цель, смысл и причину нашего существования. Мы найдем причину того, почему мы живем на земле, несмотря на трудности и преграды, встречающиеся на пути.
8 декабря 1941 года на следующий день после бомбежки Перл Харбора японский военный корабль двинулся вниз по реке Вангпо в Шанхае, Китай, где жила со своей семьей двенадцатилетняя Фей Андерсон. Ее отец был британским офицером, и в это военное время они жили далеко от дома.   
Фей и ее мать оказались одними из 600 военнопленных, которых отправили в концлагерь в Янгшоу, что близ Чинжиянг. В одной большой комнате на каждого было пространства всего 5-6 футов в длину и ширину.
С 13-16 лет в этом лагере она пыталась выяснить, в чем смысл ее жизни. Лежа на своей кровати, это было единственное место для уединения, она часто задавалась вопросами: почему война, почему страдание, почему трудности и бесчеловечность людей друг ко другу? Она так насмотрелась на жестокость, которая царила в лагере, что сама стала жесткой и ожесточенной. 
Она говорит: «Я злилась на Бога. Я была обижена. Мое сладкое детство и веру смыла жестокая война». 
С яростью она пригрозила пальцем небу. «Где ты, Бог?» - кричала она. «Почему ты допускаешь все это?» 
Вскоре после  этого в очереди в столовую Фей встретила Вотсона Д., миссионера, который пригласил ее в библейский класс. Фей услышала истории из Библии, но она также помнит, что никогда не видела на этих классах, чтобы открывали Библию. Она никогда не читала из Писания самостоятельно.  
Впервые в жизни изучение Библии приобрело смысл и цель. Она начала понимать Божью цель для мира и ее жизни. Она увидела в Слове личность Бога, Бога Отца, друга Отца, Бога, который всегда будет пребывать с ней.

Она пишет: «Я рыдала на плече Д.Ж.. Мы преклонили колени на траве, и Всемогущий Отец положил руку на мое плечо, и объял всю мою жизнь». Через Божье Слово Фей нашла надежду, цель, и смысл жизни.    
Ты можешь доверять Божьему Слову для того, чтобы найти смысл и цель своей жизни.
Ь – ЗащищатЬ себя от сатаны:  Пс. 118:11.  (Попросите кого-нибудь прочитать этот текст).

11 В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою.

(Пс.118:11)
Елизавета Митлстед из Франкфурта точно знает, что есть сила Слова Божьего, преодолевающая зло, которое так часто разрушает нашу жизнь.
Елизавета привыкла к рутинным посещениям стоматологического кабинета, так как страдала сложной формой заболевания челюстного нерва, который доставлял ей боль и страдание. Но этот неприятный опыт ее жизни породил удивительную историю.

Через несколько месяцев Елизавета была в полном отчаянии, болезненное состояние и неспособность иметь детей удручали ее жизнь. Однажды прогуливаясь по мосту близ Франкфурта, она посмотрела вниз на воду, камни, и вдруг она захотела прыгнуть.
Голос говорил: "Почему бы тебе не прыгнуть?" Она взглянула на воду и подумала: "Здесь не так глубоко, чтобы я могла разбиться". А голос снова к ней обратился: "Не беспокойся. Прыгай. Там камни. Ты разобьешься о них. И твоим страданиям придет конец. Прыгай".
Вдруг она поняла, что это сатана обращается к ней, призывая ее покончить с жизнью. В ту самую минуту она вспомнила текст в Евангелии от Матфея 4 главе, где Иисус также стоял на краю храма, а дьявол заставлял его прыгать. Иисус не поддался сатане, поэтому Елизавета также решила этого не делать.  
Она произнесла вслух: "Нет! Я не собираюсь прыгать. Я собираюсь полностью довериться Богу". Она начала плакать, изливая Господу свое сердце. "Господь, я боюсь жить жизнью полной боли. Я больше не могу справляться с этим недугом". 
Господь напомнил ей слова из Священного Писания, которое она знала: "Итак, не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний сам будет заботиться о своем: довольно для каждого дня своей заботы". 
Она подумала: "Бог говорит, чтобы я не беспокоилась о завтрашнем дне. Он даст мне сил на этот день. Сегодня я не буду бояться. Я как-то переживу этот день". 
В тот самый момент она взглянула на город, на его красивые шпили, сказочные домики с окошками, на которых растут в больших ящиках цветы, белоснежные заборы и чистые тротуары. Но за всем этим великолепием она видела боль сотен мимо проходящих женщин, у которых свои проблемы: разводы, депрессия, вина, разрушенные надежды.
Елизавета как будто почувствовала голос Господа, говорящий: "Эти женщины чувствуют то же самое, что и ты сегодня. Они хотят сдаться, но их боль - всего лишь эмоции". Вдруг Лизе захотелось ободрить их. Этим утром, стоя на мосту, к ней пришла замечательная идея создать журнал для женщин, через который можно помочь женщинам Германии узнать Бога.  
Сатана подступает к каждой из нас, одевая различные маски, и приводит нас в уныние, наводит на нас депрессию, чтобы мы чувствовали боль, или наоборот искушает нас, одаряя нас благосостоянием, силой, удачей или посылает обстоятельства, когда мы заводим внебрачные связи. Он очень хорошо нас знает. Он знает наш характер и самые слабые стороны.  

Я не знаю, сколько у вас слабых сторон, но, что я точно знаю, так это то, что вы можете довериться Божьему Слову, которое поможет вам справиться со злом и преодолеть все трудности, которые встречаются вам на жизненном пути.
Наша безопасность в Его Слове и молитве. Это единственная защита от зла.  
Можете ли вспомнить -  кто из женщин в Библии полагался на Слово Божье? 
	Работа в группах:  Задание # 4

Для ведущего: Попросите в группах прочесть книгу Бытие 21:9-20 по кругу по несколько стихов. Попросите участниц, чтобы они поставили себя на место каждой женщины, описанной в Библии и представили все те эмоции, которые испытывали они в то время. И пусть в  группах порассуждают об этом, отвечая на следующие вопросы:  

Сарра:

1) Какие эмоции она испытала? 
2) Какие потребности у нее были? 
3) Какие уроки из опыта Сарры мы  можем взять для себя как христианок? 
Агарь:
1) Какие эмоции она испытала?

2) Какие потребности у нее были? 
3) Какие уроки из опыта Агари мы  можем взять для себя как христианок? 



Из четырех историй, которые произошли с этими двумя женщинами, я обнаружила четыре библейских принципа для современных христианок. 

1. Бог понимает наши чувства, надежды, страхи, и все наши потребности. 
Что меня побуждает. Иисус замечает наши слезы одиночества, когда мы всеми отвергнуты. Он понимает наши страхи, когда мы не знаем чем платить в следующем месяце за квартиру. Он понимает, что мы подвержены искушениям и нападкам сатаны. Он знает наши слабости, трудности, проблемы и недоумение.  
"Его любящее сердце трогают наши скорби. Никакая ноша не будет для Него слишком тяжелой: ведь он держит миры и управляет Вселенной. Нет ни одной главы в истории нашей жизни, которая была бы настолько запутанной, чтобы Он не мог ее прочесть; никакое наше недоразумение не может быть настолько трудным, чтобы Он не был в состоянии помочь. Никакое несчастье, которое может постигнуть малейшего из Его детей, никакая тревога, беспокоящая душу, любая радость, каждая искренняя молитва - ничто не ускользает от взора нашего Небесного Отца, Который с участием откликается на все. (Путь ко Христу, стр. 99)
2. Бог хочет взять на себя все наши нужды и страдания: физические, душевные, эмоциональные, социальные, и духовные. 
Он может дать в обилие то, что мы просим, или даже думаем. Он может дать ребенка матери в возрасте, он может обеспечить людей водой в пустыне. Он может заботиться об одинокой женщине Агарь или замужней Саре. 
3. Божье Слово - это Слово, на которое можно положиться. Он сделает то, что обещает. Мы всегда можем верить Его обещаниям. 
Сара засмеялась, когда ей сообщили, что она родит в ее преклонном возрасте. Это ведь невозможно. Но с Богом все возможно. У Него есть тысячи способов помочь нам в нашей нужде, мы даже можем о них не догадываться. Если Он говорит, что сделает, то Он действительно сделает. Мы можем доверять Его Слову. 
4. Общение с Богом меняет нашу жизнь, взгляды, будущее, обстоятельства и даже эмоции.
Вы заметили, как изменились Сара и Агарь, когда они начали общаться с Богом? Так всегда происходит, когда мы в Написанном видим Живое Слово. 
Сила Божьего Слова 
У Бьянки Ротшильд есть все основания, чтобы отчаиваться. В 1939 году незадолго до ее шестнадцатилетия, разразилась война в Польше. Шесть лет спустя она осталась единственной из 43 человек ее родных, кто выжил. Все погибли в концлагерях.
Бьянка очень многое выстрадала от рук своих захватчиков: сломанные ребра, запястье руки, искалеченные ноги и поврежденная спина, когда охранник просто протоптался по ней своими большими тяжелыми сапогами. Сегодня она до сих пор носит специальный корсет.  
После того случая, когда солдат растоптал ее, Бьянка убежала во время налета на улицу, и глядя на небо вымолвила: "О, Боже, пожалуйста, пусть эта бомба упадет на этот лагерь, и всем моим страданиям положит конец".  
Когда она выжила после всех травм и ранений, она стала задаваться вопросом, для чего Бог устроил ее жизнь таким образом. Вернувшись в бараки, она открыла книгу и стала читать: "У каждого из нас есть право радоваться тому, что нам дается, так как можно поделиться ею с другими. Мы можем помочь материально, и оказать моральную поддержку. Мы можем выслушать человека, и более того подарить ему любовь". 
Бьянка поняла, что у нее есть два выбора. Она может всю свою жизнь потратить на то, чтобы себя жалеть, питая дух горечи и ненависти, или же жить в любви и доброте, переместив взгляд с себя на нужды других.  
В тот вечер она установила связь с Живым Словом. "Дорогой Бог, - молилась она, - Помоги мне пройти через все испытания, и я обещаю отдать себя Тебе". 
После войны, она иммигрировала в США, и стала жить в квартире. Именно в этом месте она нашла особый способ любить.
Большинство жителей квартир - престарелые люди, которые зачастую нуждаются в частичке солнечного света. Если кто-то из соседей попадал в больницу или был прикован к постели, Бьянка незамедлительно посылала веселую открытку. И каждый раз подписывала ее "Солнечная леди". Прошло много лет, и десятки людей получили послание от женщины с солнечным характером.
Один сосед прокомментировал: "Что-то произошло с ее спиной, но смотря на ее счастливое лицо, невозможно заметить, что она переживает какие-то трудности". 
Они не знают о ее битве с горечью и отчаянием, которую она испытала в ту ночь в концлагере, они видят только результат ее сотрудничества с Богом, и то, как она доверяет Слову Божьему.


Кристина провела ночь у тетушки. Они весь вечер занимались своими любимыми занятиями. И как все пятилетние детки, когда пришло время сна, она стала придумывать кучу причин, как бы продлить время и не идти спать.
Она приняла ванну, послушала историю, попила, и встала, чтобы пойти на горшок. Затем она заявила, что боится темноты. Поэтому тетушка подбежала, чтобы найти ночник.  
"Теперь ты можешь идти спать", сказала тетушка, и оставила комнату, чтобы приняться за оставшиеся дела. "Я все равно боюсь, - сказала она, - можешь лечь со мной?" 
"Я не могу лечь прямо сейчас - сказала тетушка, - у меня еще много работы осталось. И вообще, ты  не должна бояться. Мы помолились и попросили Иисуса послать Ангелов, чтобы они охраняли тебя. Иисус очень хорошо позаботится о тебе". 
Представьте шок тетушки, когда она услышала слова Кристины: "Хм! Иисус даже не мог о Себе Самом позаботиться!" 
"Что ты хочешь этим сказать?" - спросила тетушка.  

"Ну Он просто маленький ребенок" - объяснила Кристина. 
"Нет, конечно!" воскликнула тетушка.
"Да, это так - настаивала на своем Кристина, - мой учитель так сказал, и то, что Он лежал в пеленах в яслях".
Тетушка быстро заверила ее, что Иисус когда-то давно был маленьким, но сейчас Он вырос, здоров и силен, и он действительно может позаботиться о ней. 
Кристина улыбнулась, так как узнала немного больше об Иисусе. "Я рада, что уже большой", ответила она. 
"О, да, Кристина, я тоже очень рада, что Он уже большой. И все, что Бог пообещал в Слове Своем, Он достаточно взрослый, чтобы исполнить! Ты можешь доверять Его Слову!" 
ДОВЕРЯТЬ СЛОВУ БОЖЬЕМУ
СФЕРЫ ЖИЗНИ, КОГДА НАМ НЕОБХОДИМО ПОЛАГАТЬСЯ НА ЕГО СЛОВО 
	Вести 
1.

2.


	Пс. 118:105

	E-эмоциональные нужды
1.

2.


	Флп. 4:19

	физические потребности
1.

2.


	Мф. 6:28-33

	Искать вечные ценности 
1.

2.


	2 Тим. 3:15

1 Петра 2:2

	нуждаться в Толковании смысла жизни  

1.

2.


	Пс. 118:104

	защищатЬ себя от сатаны 
1.

2.
	Пс. 118:11


ЧЕТЫРЕ БИБЛЕЙСКИХ ПРИНЦИПА 

ДЛЯ СОВРЕМЕННЫХ ХРИСТИАНОК 
A. Бог понимает наши чувства, надежды, страхи, и все наши потребности (Евр. 4:15)

"Его любящее сердце трогают наши скорби. Никакая ноша не будет для Него слишком тяжелой: ведь он держит миры и управляет Вселенной. Нет ни одной главы в истории нашей жизни, которая была бы настолько запутанной, чтобы Он не мог ее прочесть; никакое наше недоразумение не может быть настолько трудным, чтобы Он не был в состоянии помочь. Никакое несчастье, которое может постигнуть малейшего из Его детей, никакая тревога, беспокоящая душу, любая радость, каждая искренняя молитва - ничто не ускользает от взора нашего Небесного Отца, Который с участием откликается на все". (Путь ко Христу, стр. 99)

B. Бог хочет взять на себя все наши нужды и страдания: физические, душевные, эмоциональные, социальные и духовные.  (Филп. 4:19)

"Он советует искать прежде всего Царства Божьего и Его праведности и обещает, что все потребное для земной жизни приложится. Суета ослепляет, и человек не думает о будущем. Но Иисус видит все - и конец, и начало. Он знает, как найти выход из любого затруднительного положения. Наш Небесный Отец приготовил для нас тысячи путей, о которых мы ничего не знаем". Желание веков, стр. 233.
C. Божье Слово - это Слово, на которое можно положиться. Он сделает то, что обещает. Мы всегда можем верить Его обещаниям.  (Числ. 23:19)

"Это заверение Христа не имеет предела. Он верен Своему обещанию. Даже если мы не получим просимое сразу, все же должны верить, что Господь слышит нас и ответит на наши молитвы. .. Даже тогда, когда нам кажется, что на наши молитвы нет ответа, мы все равно должны полагаться на Божью благодать, - ответ непременно будет дан в свое время, мы получим благословение, в котором более всего нуждаемся. Однако утверждать, что мы получим ответ именно в такое время и таким образом, как желаем, будет самонадеянностью. Бог бесконечно мудр, чтобы ошибаться, и беспредельно благ, чтобы лишить благословения тех, кто Его ищет. Поэтому не бойтесь доверять Ему, даже если не имеете немедленного ответа на ваши молитвы. Полагайтесь на Его твердое обещание: "Просите, и будет вам". (Мф. 7:7).  Путь ко Христу, p. 95.

D. Общение с Богом меняет нашу жизнь, взгляды, будущее, обстоятельства и даже эмоции.  (Ис. 61:3)

Заметили вы изменения, которые произошли с Сарой и Агарью, когда они наладили связь с Господом? Это всегда истинно, когда мы находим Живое Слово в Написанном!
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ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ  ОТДЕЛА ЖЕНСКОГО СЛУЖЕНИЯ
Церкви Адвентистов Седьмого Дня  
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Какова история отдела Женского Служения?
· История создания Женского служения церкви Адвентистов Седьмого Дня 
· История создания Женского Отдела в Северо-Американском Дивизионе 

· Начинания в Женском Служении в других дивизионах 
Краткий исторический очерк работы отдела Женского Служения в церкви Адвентистов Седьмого Дня 
Для директоров отделов Женского Служения дивизиона и других интересующихся, как зарождалось и развивалось женское служение внутри церкви АСД, следующая информация представляет исторические данные, начиная с 1844 года по 2005.  
Вдумчивое исследование данных даст возможность понять, чего ожидать от отдела женского служения членам церкви.
Тщательно проработанный материал взят из двух статей  декабрьского номера 1990 года и февральского номера 1991 года, написанный Китом Ват, который является заместителем главного редактора Адвентист Ревью.
Декабрь 1844 г., Елена Гармон получает первое видение во время молитвы с четырьмя девушками в городе Портланд, штат Мейн, США. Елена продолжает свое служение до своей смерти в 1915 году.
Октябрь 1874, Миссис Генри Гаднер член молитвенной группы в церкви в Батл Крике создала Ассоциацию Дорсас & Благотворительность.
1874, Миссис Хенри -руководитель Национального Департамента по Евангельской работе в союзе женщин - христианок, изучающие проблему терпимости.    
1896, С.М. Генри начинает работу в санатории Батл Крика, и позже становится адвентисткой.  
1898, Миссис Генри общается с Еленой Уайт и знакомиться с женским служением. Затем получает разрешение от ГК и становится первым руководителем отдела Женского Служения в Генеральной Конференции. Пишет четырех листовой вкладыш в издание R&H 6 декабря 1898 года.

1899, Миссис Генри публикует еженедельную колонку в Ревью под названием "Евангельская работа женщин", в ней она представляет библейские уроки, поэзию, письма, или практические советы. Она путешествует по всей стране, проповедуя без устали. 
16 января 1900, С.М.Генри умирает, созданный комитет из девяти человек продолжает работать, а женская колонка в журнале в июне 1901 года пропадает.
16 июля 1915, умирает Елена Уайт. 
Сентябрь 1973, Впервые комитет  по программе"Роль женщины в церкви" собирается в лагере Мохавен, штат Огайо. 
Апрель 1980, Н.С. Вильсон, президент Генеральной Конференции, на сессии в Далласе отметил, что найдены пути для организации и использования талантов женщин.  
1983, Женский отдел Северо-Американского Дивизиона создан в рамках межличностного общения.  
Март 1985, Собирается комиссия по проекту "Роль женщины". Рекомендуется создание плана по реализации и развития женского служения и занятости в церкви. 
Июль 1985, На Сессии ГК в Новом Орлеане идет голосование за вовлечение женщин в работу церкви наряду с лидерами, и разрешить им совершать служение в разных видах деятельности общины, где не требуется рукоположение.   
15 октября, 1985, Комитет ГК устанавливает председателем Консультативного комитета Женского служения Бетти Холбрук.

Март 1988, вновь встречается комиссия по вопросу роли женщины в церкви. Вопрос изучается тщательней. Комитет выдвигает предложение президенту Нилу Вильсону утвердить в штатную должность - директор Женского Служения. 
Апрель 1988, Карен Флауэрс выдвигают на пост председателя в комитете Женского Служения ГК. 
Август 1988, вместе с Карен Флауэрс главой комитета формулируется заявление о миссии Женского Служения. 
13 октября 1988, "Гендерное различие"  - главная статья в Адвентистском Вестнике, призывает конференцию Орегона создать Отдел Женского Служения. Предлагая совершать это служение во всем мире. 
16 марта 1989, "Забытое наследие" - статья в Адвентистском Вестнике, которая подытоживает работу С.М. Генри, и призывает реорганизовать женское служение. 
19 марта 1989, Девять адвентистских женских групп получают приглашение на Саммит для лидеров в Северо-Американский Дивизион. Проголосовали: позвать на полный рабочий день директора Женского служения в ГК и на дивизионном уровне. 
12-17 июля 1989, Собирается комиссия по вопросу о роле женщины в Кохута Спрингс, штат Джорджия; Карен Флауэрс представляет тему для исследования о лидерстве женщины на всех полях во всем мире. Выбрано 17 женщин депутатов и рекомендовано совершать служение женского отдела в офисах миссий.
13 июля 1989, Карен Флауэрс, председатель комитета Женского Служения представляет результаты деятельности по вопросу "Роль женщины в церкви: международный опрос женщин адвентистов седьмого дня по вопросу лидерства". Эта 57 страничный документ представляет проблемы 875 респондентов со всех дивизионов всемирной церкви и обобщает их проблемы. 
17 июля 1989, 17 членов комиссии по вопросу роли женщины в церкви установили: рекомендовать избрать координаторов женского служения для женщин церкви АСД и других деноминаций. Определить полную занятость на уровне ГК и дивизиона, и частичную занятость на уровне униона и конференций.
23 июля 1989, Комиссия по женскому служению Северо-Американского Дивизиона во всех унионах Америки голосуют за утверждение выше предложенных рекомендаций, особенно отмечая важность избрания руководителя Женского служения.  
Ноябрь 1989, Доктор Рамона Перес Грик назначена председателем комиссии по Женскому служению в Северо-Американском Дивизионе.
12 июня 1990, Карен Флауэрс председатель комитета Женского Служения ГК представляет предложение утвердить директора женского служения в ГК с полной занятостью. Никаких решений принято в это время не было.

5-15 июля 1990, На сессии ГК в Индианаполисе устанавливается стенд посвященный комитету женского служения. На плотной  ткани изображена женщина - адвентистка, которая служит Христу в каждом дивизионе мира. Вскоре этот стенд был установлен в офисе ГК. Больше вопросов по женскому служению на сессии ГК не поднималось.
12 июля  1990, По инициативе председателя Карен Флауэрс и Нила Вильсона была установлена почетная миссия президента. Каждый президент дивизиона выбирает женщину, которая будет помогать церкви во всех вопросах и представлять адвентистких женщин ее дивизиона.  
24 сентября 1990, 35 женщин, представляющие различные группы, собрались на встрече в Пенсильвании для утверждения в церкви директора женского служения с полной занятостью и на всех уровнях. Сюда включались обязанности выявлять, оценивать, разрабатывать стратегии в решении проблем женщин; формировать и распространять достоверную информацию о роли женщины в церкви; помогать достигать целей в духовном становлении; направлять и обучать женщин относительно вопросов церковной политики и руководства. На уровне ГК этот человек должен быть полевым секретарем. На всех уровнях это служение должно финансироваться: поездки, исследования, публикации, переводы, материалы и встречи.
Сентябрь 1990, Элизабет Штерндейл Комитетом ЖС ГК  избрана полевым секретарем в Северо-Американском дивизионе и была представлена в качестве координатора Женского Служения Северо-Американского Дивизиона.  
4 октября 1990, Ежегодный Совет принимает рекомендации президента ГК Роберта Фолкенберга: 
Принимая во внимания, что каждому необходимо одобрение своего личного состояния и вклада в церковный бюджет; и   
Принимая во внимание, что женщины представляют собой огромный кладезь духовных даров, которые ожидают развития и использования их в глобальной миссии церкви; и 
Принимая во внимание тот факт, что открытый диалог о привлечении женщин к лидерству принесет сбалансированность и целостность процесса принятий решений; и 
Принимая во внимание, что женщины должны развиваться духовно, их индивидуальные потребности должны направляться в русло христианского служения; 
РЕКОМЕНДОВАНО:

1 Разрешить организацию отдела Женского Служения Генеральной Конференции, дабы продвигать служение женщин для женщин во всем мире. С последующим докладом президенту. (Этот отдел должен включаться в бюджет)  
2 Сделать запрос во все дивизионы об определении степени важности и необходимость женского служения и найти наилучшие способы решать возникшие проблемы.

5 октября 1990, Роза Отис избрана первым директором отдела Женского Служения в Генеральной Конференции.
Июль 1995, На сессии Генеральной конференции проголосовано за полную организацию Женского служения как отдельного отдела. 
Июль 1995, Роза Отис повторно избрана директором отдела Женского Служения Генеральной Конференции.
Октябрь 1995, Ардис Стенбакен назначена помощником директора отдела Женского Служения Генеральной Конференции
Декабрь 1996, Дороти Итон Вотс избрана директором отдела Женского Служения Генеральной Конференции.  
6 октября 1997,  на годичном совещании директором отдела Женского Служения Генеральной Конференции избирается Ардис Дик Стенбакен.
Апрель 1998, Линнета Сиджиан Хамстра избрана помощником директора отдела Женского Служения Генеральной Конференции. 
2001-2005, Хезер Дон Смолл избирается помощником директора женского Служения Генеральной Конференции. 
2004, В конце 2004 года Ардис Стенбакен выходит на пенсию. 
Июль 2005, Хезер Дон Смолл избирается директором отдела Женского Служения. 
Июль 2005, Ракель  да Коста Араис избирается помощником директора ОЖС.  

*Руководство отдела Женского Служения Генеральной Конференции.
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