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Господи, научи нас молиться
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Ход служения:
Гимн для открытия: 182 – Научи меня, Боже, молиться (из сборника «Гимны надежды»)

Молитва:

Приветствие:

Вступление:

Музыкальное служение:

Чтение Писания: Луки 11:1
«Случилось, что, когда Он в одном месте молился, и перестал, один из учеников Его сказал Ему: Господи! научи нас молиться, как и Иоанн научил учеников своих».

Программа: Господи, научи нас молиться!

Свидетельство об ответе на молитву (не обязательно):

Гимн для закрытия: 190 – Сердце чистое 

Молитва для завершения богослужения:


Вступление:
В 1990 году на Генеральной конференции адвентистов седьмого дня отдел женского служения учредил Международный женский день молитвы. Этот особый день проходит в первую субботу марта, когда женщины во всем мире объединяются в молитве. 



Муж молитвы

«Случилось, что, когда Он в одном месте молился, и перестал, один из учеников Его сказал Ему: Господи! научи нас молиться, как и Иоанн научил учеников своих» (Луки 11:1). 

Как и в случае с учениками, Бог поместил в наши сердца желание говорить с Ним в молитве. Глубокие, искренние молитвы для нас не являются естественными, но им нужно учиться и практиковать. Теперь, как никогда, Божий народ умоляет Христа: «Господи, научи нас молиться!»

Есть ли в вашем сердце желание научиться молиться такими молитвами, которые изменяют жизнь и связывают нас с небом? Я верю, что Бог сегодня призывает Свой народ стать народом молитвы! Источником силы Иисуса была Его тесная связь в молитве с Небесным отцом.


«После часов, проведенных в общении с Богом, Он выходил каждое утро к людям и нес им чудный небесный свет. Ученики давно уже заметили связь между часами молитвы и силой Его слов и дел, и поэтому теперь внимали Его молитве в смирении сердца и с особенным благоговением. Убежденные в своей собственной нужде, они обратились к Нему после того, как Он окончил молитву, с просьбой: “Научи нас молиться”» Луки 11:1. —Нагорная проповедь Христа, с. 102. 

Никогда нужда в искренней молитве не была настолько насущной! Никогда народ Божий не было так легко увести с истинного пути, как сейчас. Если в наших планах есть мысли о том, чтобы стать народом молитвы, то для этого нет более подходящего времени, чем СЕЙЧАС! 

Вы хотите стать народом молитвы? Вы хотите, чтобы ваша церковь была известна тем, что умеет молиться? О, да! Я всем сердцем желаю, чтобы наши соседи, общины, попав в сложную ситуацию и отчаянно нуждаясь в Боге, инстинктивно обращались бы за поддержкой к нам, потому что знали бы, что мы народ молитвы!


Народ молитвы

Давайте рассмотрим три фактора, которые помогут нам дойти к цели:

Во-первых, мы должны признать свою нужду в том, чтобы научиться молиться, как это сделали ученики: «Господи! Научи нас молиться». 

У учеников, казалось бы, было преимущество – они физически слышали, как Иисус молился. 

Вы когда-нибудь слышали кого-то, кто очень хорошо молится? 

Когда мы слышим, как люди, имеющие живую связь с Богом, молятся, мы попадаем в присутствие Бога. Это то, что испытали ученики, когда услышали, как молился Иисус. Услышав такую молитву, мы сами жаждем получить подобный опыт.

Когда я слушаю Иисуса, молящегося в Иоанна 17, я вижу Его силу, страсть и Его любовь к нам, и это заставляет меня осознать, сколь много мне все еще нужно узнать о  молитве. Я вижу свою нужду в этом, и моя молитва становится отголоском молитвы учеников: Господи, научи меня молиться!

Существуют разные виды молитвы: заступническая, ходатайственная или исповедь. 

Учась молиться, мы следуем следующим шагам:

1.  Мы должны признать нашу нужду в молитве, если мы хотим стать народом молитвы. 

«Сам Иисус, живя среди людей, часто молился. Он взял на Себя наши нужды и слабости и, чтобы постоянно иметь новый запас силы для служения и преодоления испытаний, обращался за помощью к Своему небесному Отцу. Иисус - наш Пример во всем. . .»—Путь ко Христу, с. 93. 

2. Мы также должны молиться часто и настойчиво. Почему часто и с настойчивостью? 

«Без бодрствования и неустанной молитвы нам грозит опасность стать беспечными и уклониться от истинного пути. Враг постоянно препятствует нам на пути к престолу благодати. Он делает все со своей стороны, чтобы мы пренебрегли молитвой и верой и не получили благодать и силу преодолевать искушения».—Путь ко Христу, с. 94.

Итак, что происходит, когда мы усердствуем в молитве? И давайте честно признаемся, чтобы быть непрестанными в молитве, нужно прилагать для этого некоторые усилия. Когда мы проявляем настойчивость в молитве, мы можем с уверенностью ждать перемен, потому что молитва меняет ход вещей. Молитва меняет нас. 

3. Молясь непрестанно. . . мы увидим, как наша жизнь будет меняться следующим образом: 

Мотивы, побуждающие нас молиться, начинают меняться. 

Вместо того чтобы молиться из чувства долга, мы обнаружим, что мы просто не можем «наговориться» с Богом. «Вкусите и увидите, как благ Господь!» - восклицает псалмопевец. Когда это происходит, нашим побуждением к молитве становится желание испытать благость Бога, а не просто молитва «для галочки».

Когда мы постоянно настойчиво молимся, наше желание, чтобы воля Божья исполнилась в нашей жизни, укрепляется. Мы будем желать, чтобы воля Божья была превыше нашей собственной воли. 

Когда мы решаем быть настойчивыми в молитве, наша вера в Бога растет. Молитва часто изменяет нас. «Нам нужно крепко держаться за Христа и не отпускать, пока не убедимся, что сила Его преобразующей благодати проявилась в нас». —Этот день с Богом, с. 285.

4. Непрестанная молитва преобразует не только нас – у нее есть сила изменять жизни тех, кого мы любим. 

5. И, наконец, когда мы станем народом молитвы, мы будем молиться потому, что благодаря молитве мы познаем Его и можем получать Его любовь. 

Итак, как молитва помогает нам познавать Бога? 

«В молитве мы открываем наше сердце Богу как другу».—Путь ко Христу, с. 92. Мы беседуем с друзьями… мы действительно любим общаться с друзьями. Мы разговариваем с нашими друзьями. Именно так мы узнаем друг друга. Именно так укрепляется дружба – мы говорим и слушаем. В молитве мы открываем наше сердце Богу как другу. Мы познаем Бога, проводя с ним время, беседуя и слушая Его.

Как же молитва помогает нам принять Его любовь? 

Мы получаем возможность взглянуть на себя Его глазами. «Что видит Иисус, когда смотрит на меня?» 

«Наш небесный Отец готов излить на нас полноту своих благословений. Мы имеем исключительную возможность непрестанно пить из источника беспредельной любви. Не удивительно ли, что мы так мало молимся!»—Путь ко Христу, с. 93.

Приглашаю вас вместе со мной посвятить себя на то, чтобы стать народом молитвы. 


—конец программы субботней школы—
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