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Эта статья взята из проповеди, прочитанной 19 ноября 2011 г. в Центральной церкви г. Сан-Франциско (Калифорния). Автор обязан Моррису Вендену, автору книги «Бог говорит, но я думаю», за концепцию и вводную иллюстрацию. - Редакция
В Библии, особенно в Ветхом Завете, содержится масса историй. И хотя сами истории интересны, мы знаем, что в каждом повествовании скрыты глубокие уроки. Однако, некоторые детали запоминаются легче, чем другие.
Например, большинство людей, вероятно, не знают имена следующих библейских персонажей: Шаммуа, Сафат, Игал, Фалтий, Гаддиил, Гаддий, Аммиил, Сефур, Нахбий и Геуил. Однако, когда имена Халева и Иисуса Навина добавляются в список, внезапно становится очевидным, что это 12 израильских соглядатев, которые провели 40 дней в земле обетованной. Почему тысячелетия спустя имена Халева и Иисуса Навина мгновенно узнаются, а остальные 10 теряются в безвестности?
Мы знакомы с историей о том, как Бог вел израильтян через пустыню из Египта в Ханаан. Когда они путешествовали, Бог дал им ясные, ощутимые проявления Своего руководства и заботы.
После двух лет с небольшим они, наконец, достигли границ обетованной земли. «И сказал Господь Моисею, говоря: пошли от себя людей, чтобы они высмотрели землю Ханаанскую, которую Я даю сынам Израилевым; по одному человеку от колена отцов их пошлите, главных из них» (Чис. 13:1, 2). 
Обратите внимание, что это были не просто 12 смелых искателей приключений, а 12 лидеров. Это были опытные и мудрые руководители, пользующиеся большим уважением у народа. Колена Израильские выбрали этих лидеров, чтобы осмотреть землю и дать достоверный отчет о результатах. 
Отчет
Представьте себе волнение людей, когда стало известно, что соглядатаи благополучно вернулись. Собравшись вместе, люди радовались все больше, слушая о плодородной земле, которая, как они надеялись, скоро будет принадлежать им. Глаза широко раскрылись от удивления, когда они осмотрели одну гроздь винограда, такую большую, что для ее транспортировки потребовалось два человека.
Но затем народ услышал плохую новость: «Земля, которую проходили мы для осмотра, есть земля, поедающая живущих на ней, и весь народ, который видели мы среди ее, люди великорослые… там видели мы и исполинов… и мы были в глазах наших пред ними, как саранча, такими же были мы и в глазах их» (Чис. 13:32, 33). 
Когда лица людей померкли от беспокойства и страха, выступил один из 12 соглядатаев. Около 40 лет у этого верного человека было имя, которое означало просто «собака». Когда вы прочитаете о нем в Библии, вы обнаружите, что Халев - это богобоязненный человек, говорящий то, что думает. Решив сосредоточиться более на вере, чем на страхе, он прерывает негативный отчет, восклицая: «Пойдем и завладеем ею, потому что мы можем одолеть ее» (Чис. 13:31). А десять отвечают ему, несмотря на это: «Это невозможно – исполины слишком огромные, а мы – слишком маленькие». 
Другой верный соглядатай, Иисус Навин, встает на сторону Халева, и вместе они умоляют людей доверится Богу и двигаться вперед. «И сказали всему обществу сынов Израилевых: земля, которую мы проходили для осмотра, очень, очень хороша; если Господь милостив к нам, то введет нас в землю сию и даст нам ее — эту землю, в которой течет молоко и мед; только против Господа не восставайте и не бойтесь народа земли сей; ибо он достанется нам на съедение: защиты у них не стало, а с нами Господь; не бойтесь их» (Чис.14:7-9). Остальные 10 шпионов говорили о земле, поглощающей людей, но Халев и Иисус Навин добавили в уравнение Бога и пообещали, что с Господом хананеи достанутся им «на съедение».  
Но вместо того, чтобы заразиться верой Халева и Иисуса Навина, люди стали собирать камни, чтобы их побить. Почему-то даже сегодня легче поверить (и передать) негативный отчет, чем позитивный?
К сожалению, из-за их неверия никто в возрасте старше 20 лет, за исключением Халева и Иисуса Навина, не вошел в землю обетованную. Бог сказал Моисею, что Он услышал молитву людей о смерти в пустыне и что Он ответит на их молитву (см. Числ. 14:28-30).
Израильтяне были на границе земли обетованной, но они не могли войти; не из-за исполинов или потому, что чувствовали себя саранчой, а из-за своего неверия. Они оставили Бога вне уравнения. 10 соглядатаев сосредоточились на том, что видели и что чувствовали; Халев и Иисус Навин помнили о Божьей верности и были готовы принять меры по Его слову.
Великаны 
Великаны, конечно же, не просто люди ростом восемь футов три дюйма. Великаны, с которыми нам приходится сталкиваться, бывают в разных обличьях: болезни, проблемы с работой, финансовые трудности, межличностные отношения, потери и другие страдания. Великаны также могут принимать форму небольших, но раздражающих вопросов, с которыми мы сталкиваемся каждый день.
Эти враги или то, как мы их воспринимаем, вызывают страх, перегораживают нам путь, отбрасывают нас назад и могут стать настоящим испытанием. Многие из нас хотят жить, не встречаясь с великанами. Мы молимся: «Боже, пожалуйста, убери этого исполина! Вынь эту занозу из моей плоти!». Вот чего хотели израильтяне. Они хотели, чтобы соглядатаи вернулись и сообщили, что видели холмы плодоносных виноградников, защищенных каменными заборами и крепкими воротами. Они хотели услышать о домах с добротной мебелью, хорошо укомплектованными кухнями, и без жильцов. Они хотели, чтобы все было готово к их приходу. 
Многие из нас хотят того же. Мы хотим, чтобы Бог убрал всех наших великанов и сделал нашу жизнь гладкой, без трудностей и проблем. Мы не любим исполинов.
Саранча
Большинство соглядатаев чувствовали себя подобными саранче - маленькими, слабыми насекомыми, которых легко раздавить. Когда они смотрели на проблемы, которые стояли между ними и завоеванием земли, они чувствовали себя беспомощными и были готовы сдаться и вернуться в Египет. И многие из нас чувствуют то же самое, когда сталкиваются с гигантами, встречающимися на нашем пути. Столкнувшись с проблемой, мы быстро приходим к выводу, что она непреодолима, и что мы не можем идти вперед. Мы чувствуем себя слабыми и хотим сдаться. Мы чувствуем себя маленькой саранчой.
Бог
А еще есть Бог. Ему легко доверять, когда все идет хорошо, когда, казалось бы, мы делаем успехи. Но что происходит, когда дорога становится каменистой или, что еще хуже, когда мы чувствуем, что Бог поставил нас перед непреодолимым препятствием? Также легко разочароваться в Боге. Нам не нравится, что большую часть времени Его не слышно и не видно. «Я молюсь и молюсь, а Он ничего не делает!» - стонем мы. «Куда ушли те дни, когда Он отвечал?» - задаемся вопросом мы. Легко разочароваться из-за того, что Бог сокрыт от нас.
Другие разочаровываются из-за того, что мы не знаем будущего. «Самая ли лучшая это школа?», «Я когда-нибудь выйду замуж?», «Если бы я только знал, что ждет меня в будущем!».


Новый взгляд
Легко быть похожим на 10 соглядатаев, которые смотрят на все в негативном свете, но, возможно, нам следует взглянуть на великанов, саранчу и Бога под другим углом. Что хорошего в великанах? Есть ли что-то, за что можно благодарить Бога, сталкиваясь с проблемами? Например, за испытания, в результате которых наша вера растет (см. Евр. 12:11). Каким бы ни был великан, его можно использовать как возможность укрепить вашу веру. У многих сегодня более крепкие отношения со Христом из-за потери, болезни или разбитого сердца, которые помогли осознать нужду в Нем.
Еще один плюс того, что великаны есть в нашей жизни, заключается в том, что они делают ее менее скучной. Я люблю кататься на горном велосипеде, и если бы мне предстояло проехать 25 миль по асфальтированной дороге посреди равнинной пустынной местности, вероятно, такая прогулка мне бы не слишком понравилась. Но один из моих самых любимых маршрутов пролегает по небольшой тропе, расположенной на склоне горы вокруг озера Тахо, где тропа вьется вокруг скалы, и мне постоянно приходится слезать с велосипеда и переносить его через ручьи, бревна и валуны. Я люблю вспоминать о трудностях и опыте прохождения этого пути. Жизнь была бы довольно скучной без испытаний.
Мартин Лютер Кинг-младший однажды сказал: «Если человек не нашел чего-то, ради чего стоит умереть, он не годится для жизни». Живя с Иисусом Христом, мы столкнемся с испытаниями и великанами. Но эти великаны могут укрепить нашу веру и наполнить нашу жизнь.
Маленькая мощь
Иногда мы чувствуем себя маленькой, незначительной саранчой, особенно когда сталкиваемся с великанами. Но в том, чтобы быть саранчой есть и положительные стороны. Саранча активная; она прыгает! Она может быстро двигаться! Вы когда-нибудь слышали, чтобы слон прыгал выше своей головы или даже вообще прыгал? Но саранча может прыгать намного выше своего роста.
Это призыв использовать то, чем мы владеем. Десять соглядатаев вернулись и с печалью сказали: «Мы просто саранча». Халев и Иисус Навин ответили: «Давайте использовать то, что у нас есть. Вперед!».
Библия полна историй людей, которые использовали имеющиеся у них средства, и Бог благословлял их на великие дела. Гедеон и его 300 воинов, Давид и его пять гладких камней, не говоря уже об Иисусе и Его 12 учениках, - все они меняли обстоятельства, двигаясь вперед с верой. Они видели возможности там, где другие видели только перспективу поражения.
Мы не должны ожидать от Бога, что Он сделает нашу жизнь легкой и решит все проблемы прежде, чем мы предпримем какие-либо усилия. Если мы используем то, что имеем, мы увидим, как Бог приумножит наши усилия так же, как Он приумножил хлеб и рыбу в руках учеников.
С нами Бог 
Читая Библию и размышляя над собственным опытом, мы должны признать, что, хотя иногда кажется, что Бог далеко, Он на самом деле рядом, и совершает все нам ко благу. Мы можем не ощущать Его присутствие, но, тем не менее, Он близко. Мне нравится, что Бог такой, какой Он есть. Он меняет и освящает нас, и когда-нибудь мы сможем предстать перед Ним.
Бог открыл достаточно через Своих пророков, чтобы мы знали общее направление того, как будут складываться события. Но нам не нужно знать все детали. Например, я не смог бы наслаждаться обществом своей жены, если бы знал, что до ее смерти осталось всего несколько недель. Я рад, что Бог милостиво скрывает будущее.
По словам Елены Уайт: «Наш Небесный Отец имеет тысячу неведомых нам способов, как обеспечить нас. Те, кто принципиально делают главным в своей жизни служение Богу, обнаружат, что все их затруднения исчезают и они стоят на ровном пути» («Служение исцеления», стр. 481). У Бога есть тысячи способов позаботиться о нас; мы должны удостовериться, что делаем то, что Он просит – мы ставим служение Богу на первое место в нашей повседневной жизни.
Сдерживая обещания 
Когда Бог послал детей Израиля обратно в пустыню, это, должно быть, было огромным разочарованием для Халева и Иисуса Навина. Но они терпеливо ждали, живя в пустыне со множеством людей, которые сосредоточились только на великанах и саранче. Но эти два верных лидера знали, что Бог обещал, что однажды они снова смогут войти в Землю Обетованную.
Сорок лет спустя Халев и Иисус Навин вместе с новым поколением израильтян пересекли Иордан и наконец вошли в Ханаан. Бог сотворил чудеса, и стены неприступного города рухнули. Затем, когда земля была разделена между племенами, Халев подошел к Иисусу с необычной просьбой: «Ты знаешь, что говорил Господь Моисею… о мне и о тебе в Кадес‐Варне; я был сорока лет, когда Моисей… посылал меня из Кадес‐Варни осмотреть землю, и я принес ему в ответ, что было у меня на сердце: братья мои, которые ходили со мною, привели в робость сердце народа, а я в точности следовал Господу, Богу моему; и клялся Моисей в тот день и сказал: «земля, по которой ходила нога твоя, будет уделом тебе и детям твоим навек, ибо ты в точности последовал Господу, Богу моему…
итак, вот, Господь сохранил меня в живых, как Он говорил; уже сорок пять лет прошло от того времени… теперь, вот, мне восемьдесят пять лет; но и ныне я столько же крепок, как и тогда, когда посылал меня Моисей: сколько тогда было у меня силы, столько и теперь есть для того, чтобы воевать и выходить и входить; итак, дай мне сию гору, о которой говорил Господь в тот день; ибо ты слышал в тот день, что там живут сыны Енаковы, и города у них большие и укрепленные; может быть, Господь будет со мною, и я изгоню их, как говорил Господь (Иисус Навин 14:6-12). 
Хотя Халеву было 85 лет, он не попросил себе милый маленький домик у реки Иордан; у него были другие цели. Он хотел получить в наследство большие каменные крепости на непреступных холмах, где еще жили великаны! Независимо от возраста, Халев знал, что, пока он сосредоточен на Боге и использует силу, которую Он дал ему, Господь благословит его и выполнит Свои обещания. 
В жизни каждого из нас будут великаны - раздражение, испытания, кажущиеся непреодолимыми. У нас будет искушение посмотреть на себя и сдаться, осознав свое бессилие. Но давайте сосредоточимся на Иисусе и будем использовать ресурсы, которые Он дает нам безвозмездно, чтобы каждый из нас мог жить полноценной жизнью, как Халев и Иисус Навин.
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