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	Библейские женщины… и я
	


ВСТУПЛЕНИЕ
Бог очень ценит женщин. Как говорит одно из исследований Священного Писания, удивительно как много историй о том, как Господь ценит женщин, записаны в Его Слове. Господь открыто дает понять насколько важны женщины. 
Очень полезно знать, что другие женщины – Библейские женщины – жили прежде нас. Как прекрасно знать, что эти женщины оставили нам хорошее руководство, практические инструкции, мудрые принципы, поддержку и надежду. Женщины, о которых пойдет речь в уроках «Библейские женщины и я», помогут вам встретиться в вашими испытаниями, и вы будете знать, что вы не одиноки.

Изучая жизненный путь этих выдающихся женщин, вы поймете, как Господь призвал их играть очень важную роль в своей семье, в церкви и в обществе. Вы поймете, что каждая современная женщина призвана Богом быть благословенной - 


ОБ АВТОРЕ

дома, в церкви, в обществе. Вы увидите их ошибки, победы и сомнения. Вы увидите, что Божии благословения обильно сопровождают женщин, которые доверяются Господу.

С помощью историй о Библейских женщинах, Господь обращается к таким женщинам, как вы. Мы молимся о том, чтобы изучение этих уроков помогло вам осознать величайшую ценность, которую вы представляете для Бога. Примите верою Его призыв.

Благодарность:

Мы благодарим Пасторскую Ассоциацию ГК за сотрудничество с отделом Женского служения в издании этих материалов, которое обогатило наше исследование о Библейских женщинах.

Отдел женского служения
Генеральной Конференции
1. Советы по самостоятельному изучению
1. Предложения для индивидуального изучения

1. Начинайте изучение с молитвы. Попросите Бога помочь вам понять библейский отрывок и применить его в жизни.

2. Прочитайте вопросы и найдите ответы. Запишите ваши ответы в графе отведенной для изучения. Это поможет вам более четко выразить ваше понимание отрывка.

3. Соотнесите изученное с вашей жизнью. Насколько этот урок важен для вас? Можете ли вы использовать его каждый день? Какая часть урока подходит вам?

2. Советы по изучению в группе
РАЗДЕЛИТЕ ИЗУЧЕНИЕ НА ЧАСТИ
Куратор (который может быть руководителем группы) или кто-либо из участников могут помолиться перед изучением. Такие молитвы могут отражать любые значимые события, радости и нужды участников группы.
ПРОЧИТАЙТЕ ТЕКСТ
• Предлагайте всем участникам заранее дома прочитывать изучаемый текст. 

• Если никто из участников не прочитал его заранее, то предложите одному из них прочитать текст слух. Также для тех, кто дома его прочитал, такое прочтение слух поможет освежить его в памяти. 

• Предложите прочитать параллельные тексты из других переводов. Уделите несколько минут, чтобы определить любые существенные различия.
УЗНАЙТЕ СЛЕДУЮЩЕЕ:
• Оно обеспечивает структуру изучения характера героини Библейского отрывка. 

ИССЛЕДУЙТЕ ГЛУБЖЕ:
• Вопросы для исследовании текста приведены лишь как пример. Руководитель группы может добавить другие вопросы и методы, которые окажутся полезными для группы. 

• Приглашайте участников к обсуждению текста, задавайте вопросы без страха быть осужденными. Свободно выражайте чувства в отношении характеристик людей и связывайте их с вашими чувствами. 

УРОК ИЗ ЭТОЙ ИСТОРИИ ДЛЯ СОВРЕМЕННОЙ ЖИЗНИ
• Побуждайте участников задавать вопросы к себе и своей жизни.
ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ
Дискуссия начинается: роль куратора заключается в том, чтобы предложить ключевую мысль отрывка. Куратора может избрать сама группа. 

КУРОТОРУ СЛЕДУЕТ:

• Создать неторопливую атмосферу во время группового обсуждения.

• Побуждать участников делиться своим личным опытом.
• Содействовать тому, чтобы личный вклад в дискуссию каждого был оценен. 

• Спокойно относиться к тишине. Воспринимать тишину следующим образом: тема исчерпана? Тогда мы можем переходить к следующей. Или мы заскучали? Тогда найти креативные методы, которые оживят группу… пение, разминка и т.д. 

РОЛЬ КУРАТОРА:

• Придавать дискуссии целенаправленность и подвижность.
• Побуждать активное участие каждого.
• Побуждать свободное предъявление себя, не переходя на личности.
СЛОВА НАСТАВЛЕНИЯ


• Рекомендуем все, что написано здесь, прочитать в тишине.





МОЯ МОЛИТВА НА СЕГОДНЯ


• Пригласите участника помолиться.





ЧЕМ Я ХОЧУ ПОДЕЛИТЬСЯ


• Поощряйте участников находить практическое применение каждого урока. Время от времени участники могут делиться своими опытами и достижениями.
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 БИБЛЕЙСКИХ 


УРОКОВ


ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ 


И ПОДДЕРЖКИ


1. ДЕВОРА


2. АННА


3. НОЕМИНЬ


4. АВИГЕЛЬ


5. МАРИАМ


6. РААВ


7. МАРИЯ


8. ДЕВУШКА-ПЛЕННИЦА


9. ФИВА


10. ЛИДИЯ


11. РОДА


12. АННА


13. ИЗБРАННАЯ ГОСПОЖА


14. ИСЦЕЛЕННАЯ ЖЕНЩИНА





 БИБЛЕЙСКИЕ 


ЖЕНЩИНЫ… И Я
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За информацией обращайтесь:


womensministries@gc.adventist.org


Отдел Женского служения ГК Церкви АСД ЕАД








Эвелин Гласс ведет очень активную деятельность в своей местной церкви и других общинах. Она преподает в начальной школе, служит в отделе Женского служения Межамериканского униона, а также участвует в семейном фермерском бизнесе. Эвелин ведет колонку в ежедневной местной газете. Вместе со своим мужем Дэррелом они ведут активный образ жизни в своей церкви, не смотря не пенсионный возраст. В настоящее время одно из ее любимых хобби – лоскутное шитье.





Разработанны эвелин Гласс, 


под редакцией


Каролины ЛЮьис куява





“Да даст нам Господь «глаза, чтобы видеть и уши, чтобы слышать», когда мы будем изучать Слово Божье все вместе или в отдельности.”











