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РАСКРЫВАЙТЕ ВАШИ ТАЛАНТЫ (Разворачивайте их веером)
Это понятие включает в себя три фактора: вера, воплощение и взращивание (ВВВ).
Вера - через веру и молитву - прими особый план Божий для себя.
Воплощение - воплоти свою молитву с верой - чтобы оказать ободрение и помощь другим.
Взращивание- развивай свой дар через молитву и изучение Слова Божья. Развитие наших талантов осуществимо только с помощью Духа Святого.
В 2 Тим. 1:6 есть особое обетование для нас - женщин. В нем говорится: "...Возгревайте дар Божий, который в тебе..." Если мы отнесем эти слова каждая к себе, то можно сказать: "Возгревайте каждая свой дар".
Апостол Павел наставлял молодого Тимофея использовать свои дары. Дар в этом стихе подразумевает духовные дары, данные Духом Святым.
Чтобы приложить эти стихи к себе, мы должны, прежде всего, понять, что каждый из нас наделен дарами от Бога для служения. И у нас есть один путь служения - возгревать Божий дар, который нам дан. В 1 Кор. 12:4 апостол Павел говорит: "Дары различны, но Дух один и тот же; и служения различны, а Господь один и тот же".
Апостол Павел разъясняет, что имеется в виду под понятием "дар". Это мудрость, знания, вера, исцеления, чудотворения, пророчество и т.д.
Елена Уайт, говоря об этом более подробно в своей книге "Уроки Христа", перечисляет и другие дары - такие как деньги, время, ораторский дар, дар влияния, дар здоровья, силы и доброты.
Когда мы употребляем слово "возгревайте", мы говорим о том, как более активно употреблять наши особые дары в жизни.
Вера
Прежде всего, верьте, что Бог дал вам особый дар, который Он хочет, чтобы вы использовали в служении для Его славы.
Дары, которые даны нам Богом, не должны быть употреблены для наших эгоистических целей, но для осуществления Его планов и Его интересов в этом мире.

Часто мы сожалеем о тех дарах, которых мы не имеем, вместо того, чтобы укреплять и использовать с верой те дары, которые нам даны. Это для нас прекрасная возможность отблагодарить и прославить Того, Кто дал нам эти дары.
Первый шаг "возгревания" наших даров начинается с молитвы. Когда мы молимся и получаем ответы от Господа, наша вера укрепляется. Молитесь с Библией в руках. Вера приходит со Словом Божьим. Он говорит лично с нами - посредством Своего Слова.
Портия, прекрасная и богатая наследница из произведения Шекспира "Венецианский купец", у которой было много благородных поклонников. Однако ее отец заявил, что ее мужем будет тот, кто правильно выберет один из трех сундуков.
Один был сделан из золота, и надпись на нем гласила: "Кто выберет меня, тот получит то, о  чем  мечтают многие". Внутри него был череп.
Второй был сделан из серебра, и надпись на нем гласила: "Кто выберет меня, тот получит столько, сколько он этого заслуживает". Внутри него было изображение дурака.
Третий сундук был сделан из свинца, и надпись на нем гласила: "Кто выберет меня, тот должен отдать и рисковать всем, что он имеет". Внутри сундука был портрет Портии. Только Бассанио выбрал третий сундук и получил руку Портии, потому что он желал рисковать всем, что у него есть, ради нее.
То же и в отношении веры, мы должны постоянно "возгревать" дары Божьи, которые нам даны. Это вера, требующая риска.
Имея такую веру, мы должны говорить себе: "Я сделаю все, что от меня требует Бог. Я пойду туда, куда позовет меня Бог".
Воплощение - воплощайте свои дары
Вспомним притчу о талантах - когда человек получил один талант и зарыл его, потому что он казался ему таким незначительным. Этот человек не воплотил свой талант в жизни, не нашел ему применения и Бог отнял у него этот талант.
Интересно, кто из нас не смог воплотить, употребить свои духовные дары?


Мы не забываем употреблять, использовать косметику для себя, или принять участие в какой-то работе или удовольствии. Почему же, когда дело касается наших духовных даров, нам так трудно воплотить, использовать их в жизни?
Я думаю, что частично это происходит от недостатка молитвы. Чем больше мы молимся, тем легче нам найти приложение наших даров. Если мы, прежде всего, отдаем себя молитве, тогда применение, воплощение наших даров станет естественным поступком.
Если вы готовы воплотить свой дар в жизни, тогда вы должны относиться с уважением сами к себе.
Я с радостью читаю слова апостола Павла в Кол.3:12 - "Мы все избранные Божии, святые и возлюбленные".
Кэтти вспоминает один школьный день, когда маленькие мальчики смеялись над ней, и один из них сказал: "Посмотрите, какие у нее толстые губы".
Она ушла домой в слезах и пыталась всячески поджимать свои губы. Она выросла в страхе, что друзья будут смеяться над ее губами и некоторые действительно смеялись.
Есть некоторые вещи, которые Кэтти не могла изменить, и когда она выросла, она начала смотреть на вещи так, как научил ее Бог. Вместо того чтобы поджимать губы, сидя в углу, она рассказывает свою историю, ободряя других.
Не имеет значения, какого цвета ваши волосы, какая у вас фигура, какие у вас недостатки, какой у вас нос, губы, бедра или какие у вас способности. Вы должны относиться к себе с уважением. Мы не должны упиваться своим ВЕЛИЧИЕМ, но делать ВСЕ, что в наших силах для других.
В наши дни мы так много слышим о компьютерах и о том, где бы мы были без них. Компьютеры - это прекрасное изобретение, но они могут выдать нам только ту информацию, которую заложил в него человек, настолько, насколько он запрограммирован. Если в него вложили всякую ненужную информацию, он выдаст только эту информацию.
Наш мозг - это компьютер. То, что мы вкладываем в наш разум, то мы и получаем от него. Если у нас плохие мысли, то из наших сердец выйдут плохие слова и поступки. Мы должны запрограммировать наш разум только самым лучшим, чтобы совершать наилучшие поступки. Самым лучшим, что мы можем сделать - "возгревать" таланты, которые дарованы нам Богом.
Вы видите, как Бог нуждается в женщинах сегодня. Он нуждается в женщинах, которые, как Исайя, скажут: "Вот я, пошли меня".

Господь нуждается:
в женщинах, которые будут примером, чтобы другие шли за ними,
в женщинах, которые не боятся риска,
в женщинах, которые ободряют друг друга,
в женщинах, которые не мелочны и не обидчивы,
в женщинах, которые обозревают будущее,
в женщинах, которые готовы нести ответственность руководителя,
в женщинах, которые проявляют себя с самой лучшей стороны,
в женщинах, которые распахнут свои дома,
в женщинах, которые имеют сострадание,
в женщинах, которые не останавливаются на достигнутом.
Нужно уметь прощать тех, которые огорчали вас и которые заставили вас недооценивать себя.
Апостол Павел говорит нам в Фил.3:13, 14: "Братия, я не почитаю себя достигшим, а, только забывая заднее и простираясь вперед, стремлюсь к цели, к почести вышнего звания Божия во Христе Иисусе".
Я помню себя, когда я закончила школу. Я успешно закончила весь курс обучения. Одна из моих родственниц подошла ко мне после окончания школы и сказала мне ядовитые слова: "Пегги, ты смогла так прекрасно закончить школу. Но в колледже гораздо труднее учиться. И возможно в колледже ты не сможешь также успешно учиться". Она говорила эти слова очень серьезно.
Эта родственница возможно и не подозревала, но она зародила во мне неуверенность в своих силах и возможностях.
Я вспоминала ее слова на протяжении всего периода учебы в колледже. В тот вечер, когда я получила диплом об окончании колледжа и услышала, как мой профессор произнес слова "успешно окончила колледж", я испытала острое чувство отмщения своей родственнице, которая не смогла сказать мне слов ободрения в свое время. С тех пор Бог руководил мной, и все мои чувства мести исчезли. Чистый огонь Духа Святого осветил мое сердце огнем прощения и помог мне простить этого человека, от слов которого я так долго ощущала боль.
А как вы? Если вы подумаете о прошлом, наверняка вы вспомните людей, которые способствовали тому, что вы сегодня чувствуете неуверенность в себе. Не позволяйте, чтобы негативные слова ваших родных, учителей, мужа или кого-то, сказанные в прошлом, могли на протяжении многих лет мешать вам и сегодня препятствовать использованию ваших даров.
Бог говорит, что Он принимает вас такой, какая вы есть, поэтому не позволяйте прошлому разрушать ваше будущее и стоять на пути "возгревания" даров Божьих, данных вам.

Взращивание - развивайте ваши дары посредством молитвы
Какой бы дар вам ни был дан, развивайте, питайте его посредством молитвы. Если вы будете честны в молитве, то вы будете удивлены теми дарами, которые Дух Святой откроет вам.
Это было в первые годы нашего брака. Мой муж, Рик, однажды в субботу утром заболел, и я очень беспокоилась, что некому будет читать проповедь. Мое беспокойство усиливалось еще и тем, что я боялась, что меня попросят выйти за кафедру и прочитать проповедь. Я знала, что не смогу прочитать проповедь и боялась даже просьбы об этом.
Я начала усиленно молиться, чтобы Дух Святой обильно излился на меня, и оказалось, что у меня есть ораторский дар. Это было открытием для меня. Меня раньше просили выступить на женском собрании, но я отказывалась, так как была уверена, что у меня нет ораторского дара.
Женщина, которая обратилась ко мне с просьбой, не приняла моего отказа. Она просто сказала: "Молись об этом, Пегги".
Я усиленно молилась и Бог, милостивым, любящим путем побудил меня в глубине сердца забрать свой отказ и согласиться выступить. С тех пор я постоянно выступаю перед аудиторией.
Вы видите, Бог меняет нас, если мы молимся. Он дает нам дары, если мы молимся о Духе Святом. Но наши молитвы должны находиться под водительством Духа Божия и быть в гармонии с Божьей волей в отношении каждого из нас.
Мы должны погружаться в молитву с помощью Божьей, а не выскакивать скорее на поверхность. Это значит, что мы должны проводить время в молитве и наш дар будет открыт нам в соответствии с силой нашей молитвы.
96-летняя женщина постоянно ходила в женскую группу изучения   Библии. Она приходила с приготовленными уроками и знала ответы на все вопросы. Однажды учитель, не обладающий большим тактом, спросил ее: "Зачем вы так усердно работаете над этими уроками, ведь вы уже стары и для вас это не имеет большого значения?"
Маленькая Анна посмотрела и сказала искренне: "Я дойду до конца курса".
Никогда не поздно отдать себя на служение Богу. Вы можете начать сегодня развивать дар Божий, дарованный вам.
Прежде всего, имейте веру, что Бог дал вам дар и что Он хочет использовать вас. Молитесь, чтобы Бог открыл вам ваши особые дары.

Далее, используйте дары Божьи, которые вам дарованы, и, прежде всего, уважайте себя такой, какая вы есть. Молитесь, чтобы Бог указал вам пути использования ваших талантов. Задавайте себе вопрос: "Кого сегодня, пошлешь Господи? Как я смогу служить Тебе сегодня и прославить Имя Твое?"
И, наконец, молитесь о ваших дарах. Когда вы молитесь, ваши дары будут укрепляться, и вы сможете обнаружить новые дары, о которых вы даже не подозревали.
"Возгревая" ваши дары, разворачивая их, как веер, помните, что Дух Святой всегда помогает вам в этом. Ваш дар, зажженный Духом Святым, будет умножаться, созревать и вы будете оказывать прекрасное влияние на других.
Пегги Касебьер - Хило, Гавайи


